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Megjelent a Ferenc Ferdinánd főherceg 
Vikiivel m egerősített nyilatkozata. A hivatalos 
szöveg ma reggel óta közkézen van s immár 
jogosult tárgya a nyilvános bírálatnak.

A közfelfogás, amely a nyilatkozat köz­
zétételét megelőzte, teljes egyértelműséggel 
két állarajogi m om entum ot állított fel krité­
riumai. Először azt, hogy a főhercegnek sem 
a maga, sem hitvese és gyermekei nevében 
Bem szabad sem mi olyasról lemondania, de 
bitvese és gyermekei szám ára viszont semmi 
olyast sem szabad igénybevennie, ami a magyar 
alkotmány értelm ében az uralkodóháznak a 
tr.'iiöröklésre jogosult tagjait megilleti. A máso­
dik kikötés pedigaz volt. hogve házassági ügy 
előkészítésének és rendezésének ötletéből az 
1723-iki törvényekben megállapított trón­
öröklési jogrendnek semmi szín alatt nem 
szabad akármilyen csekély mértékben is meg­
változnia.

A hivatalos szöveg arról tesz tanúságot, 
hogy a nyilatkozat m indkét kritériumnak 
tökéletesen megtelel. Nem foglal magában 
semmiféle lem ondást s nem  jelenti az 1723-iki 
törvényekben megszabott trónöröklési rend­
nek semmiféle módosulását. A nyilatkozat tel­
jesen korrekt és megnyugtató. Tartalma lé- 
nv.gben ugyanaz, amit mi értesüléseink tápján 
Tőre jeleztünk. Tisztán deklaratórius természetű 
az egész. K onriatálja az 1723-iki törvények­
ből folyó jogállapotot, amelynél fogva az e 
házasságból születendő gyermekek a frón- 
örökiésból ki vannak zárva. Tehát voltakép­
pen a fennálló törvényeknek az adott esetre 
való szigora és lelkiismeretes alkalmazását 
moDűja ki a nyilatkozat. F.gyben erkölcsi kö­
telezettséget vállal benne a főherceg, hogy 
ezt a jogrendet soha megmásítani nem fogja. 
J szöveg ezt a lényeget közjogilag kifogásta-

T  Á R  C A.

Jog vagy igazság?
« -  A  Atózperfi A'opíJ eredeti tárcája. —

Irta : F eszi Oéaa.
Rógi dolog és mindig uj marad, hogy a 

széthúzott rabláncok töredékein fölemelkedő sza­
badság olyan látvány, melynek nyomán az em­
ber leikéből önkéntelenül himnusz fakad A sza­
badság harsány himnuszának természetes vissz­
hangja ez, mely föltárnád mindig, valahányszor 
e-'nOtnpölve széthull az a láno, amelyik jogtala­
nul tartotta fogva: az embert ét az irjazziqot.

Gyilkosok számára épített oetlábnn sínylő­
dött hónapokon át egy vén gyerek. Olyan magas 
korú idealista, akinek vénsége ellenére a szive 
még mindig meleg, lobbanékony, hiszékeny és 
fi Mai.

Ennél az öreg embernél csodálatosképpen 
nem következett be az, amit n költő oly termé­
szetes prooedura gyanánt állít elénk, hogy az idő 
sötétre festi a fehér szivet és fehérre testi a sö­
tét hajat Nem. Ennek az öiog embernek csak a 
barna fürtéit öszitotte meg a hosszú idő és az 
időnek sokadalmas gondja és a merész idealisták 
életének gazdag viszontagsága. A szivo azonban 
hányódás és vetődés, pör és háború, csalódás és 
nélkülözés ellenére is állandóan fiatal és — fe­
hér maradt. De sőt fehér és tiszta maradt ez a 
szív még akkor is — iz ebben rejlik a tüneminuez 
jeleneit? —  m iko r... az ő meggyilkolt áldozatának 
vérétől piros lett — a keze I Csak a kezét érin­
tette a bűntényről tanúskodó szennyes vérnyom, 
a lelke tiszta és szűz maradt még ekkor is. így 
Ítéltek fölötte a polgártársak, akik visszaadták

lan fogalmazásban állapítja meg, tehát for­
mailag is teljesen kifogástalan.

Megnyugvással konstatáljuk tehát, hogy 
a nehéz kérdést Széli Kálmánnak közjogi 
lelkiismeretessége és politikai tapintata kitü­
nően oldotta meg. S a becikkelyezésnek ki­
eszközlésével nemcsak a nyilatkozatnak foga 
natját fokozta, hanem egyúttal épségben tar­
totta a magyar országgyűlésnek a trónörök­
lés kérdéseinek egész területére kiható alkot­
mányos jogkörét

Mindezeknél fogva eloszlottnak kell te­
kintenünk minden aggodalmat, s konstatál­
hatjuk, hogy semmi ok nincs a parlament 
szünetidejének félbeszakítására. A becikke- 
lyeíéí tesze l is megtörténhetik, a nélkül, 
hogy az ország jogai és érdekei bármi cse­
kély sérelmet szenvednének, mert nem forog 
fenn olyan ok, amely az 1867: III. törvény­
cikk értelmében az országgyűlés előzetes jóvá­
hagyását feltételezné.

♦

Szerkesztőségünk egy tagja ma meg- 
interviewolta Kossuth Ferencet ugyané tárgy­
ban. A közjogi ellenzék vezére igy nyilat­
kozott :

A minap azt feleltem az ön kérdésére, 
hogy magam fogom kezdeményezni a pár­
iámon! egybeb'visát, ha azt látnám a nyi­
latkozat szöveg'- iöl, hogy beállt az az eset, 
amelyről az 1867:111. törvénycikk harmadik 
szakasza szói. Alaposan átvizsgáltam a ma 
közzétett nyilatkozatot s úgy találtam, hogy 
az egész, voltaképpen nem egyéb, mint az 
1723 : II. törvénycikk, hatályának hangsúlyo­
zása < s az adott esettel szomben is ntegeró 
siléso. Közjogi változást, a trónöröklés tör­
vényes rendjének módosításit a nyilatkozat­
ban ueui tudtam felfedezni. Nézetem tehát 
az, hogy nem forog fenn az az eset, amelyet

, szabadság bajnokának a szabadságot, akik le- 
örték a gyilkos cellájának ajtajáról a zárat, mi­
velhogy ez a zár jogtalanul tartotta fogna az embert 
s az ajazzágoi/

Jogtalanul?! Milyen alkalmatlan kifejezés, 
Johogy is jogtalanul. Hiszen a jog szerint na­
gyon is megillette a vizsgálati fogság azt az em- 
iert, aki nem is tagadta, hogy gyilkolt. Ellon- 
nondások közé evezünk, ha nem választjuk ketté 
zt a két szót - jog és igazság.

Mi a jog?
Az iga- ágnak íuhája, köpönyege, unifor- 

aisa. A jog az a szabályzat, amelyik érces han­
gon hirdeti, hogy testté fog válni az ige.

És mi az igazság?
Az igének a leste. Nem axióma, nem foga­

im, nem kieirkalmazott teória, hanem olyan 
•aióság, moly a becsületes szív által sugalmazott 
néltányosságnnk megfelel. Nem is volt ám 
anácsos az igazságok tudományának elkeresz- 
olni a jogot, bánom inkább jogtudománynak no- 
ezték el azt a terjedelmes szabály- és fogalora- 
■yüjteményt, amelyiknek az a hivatása, hogy 
gazságot — ígérjen.

A Nyuly Mihály ügye éppen olyan szátnve- 
ég ahol jog és igazság ugyancsak nem párhu- 
amos fogalmak, hanem ellentétesek; éppen úgy, 
íint a tartozik és kővotel. Az egyik balról, a 
aásik jobbról áll, de mind a kettő egészen más 
ártalommal bir.

Nem volt jogtalanság, hogy vizsgálati fog- 
ágba zárták N'yulyt, hiszen bevallotta, hogy 
aegö’t egy embert. De mégis igazságtalan volt 
z elzáratása, hiszen kiderült, hogy ártatlanul 
övetto el a bűnt, — hiszen fölmentették.

Vagy talán nem igazán ártatlan, cs ipán a 
erdikt mondja annak? Hiszen akkor az esküd­
ik verdiktje ismét csak olyau ruha, amelyből

Lapunk mai száma nyolc ohtal.

az 1867 : III. törvényeik mint olyat jelöl meg, 
anjolv az országgyűlés előzetes hozzájárulását 
teszi szükségessé.

B E L F Ö L D .

A kvóta. Minthogy e hó 30-ikáu lejár a folyó 
év első telére királyi kézirattal megállapított kvóta 
érvényessége, a nélkül, hogy a két parlament közt 
megegyezés jött volna létre, újra a király döntött 
még pedig ezúttal nem félévre, hanem egész évi 
időtartamra; a kvótaarány a régi manót: a preei- 
puum nélkül 33’Z<»: 66w/«o. A hivatalos lap a király 
ajabb döntését a kővetkezőkben lelenti:

Kedves SzéU! Minthogy a magyar ko­
rona országainak és a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országoknak tör­
vényes képviseletei között arra az arányra 
nézve, amelyben azok a közős ügyek költ­
ségeihez jaralni tartoznak, az 1867, évi 
XII. törvénycikk 19., 20. és 21. §§-ai (az 
1867. december hó 21-én keit ausztriai 
törvény 3. 5-a R. Q. Bl. 146. sz.) értei­
mében létes'teadő egyezmény nem jött létre: 
a közös ügyek költségeihez való hozzájáru­
lást arány kérdését az idézett törvénycikk 
21. §-a (az idézett törvény 3. §-a) alapján 
és az 1900. évi július hó 1-től 1901. junius 
hó 30-ig terjedő egy év tartamára való ér- 
vénynyel akképp döntöm el, hogy a közös 
ügyek költaegeioől a magyar korona or­
szágai 33’-«’/o-ot, a birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és országok pedig 68,,!/»í%-ot 
viselnek.

Utasítom Önt, hogy ezt köztudomásra 
hozza.

Kelt Béosben, 1900. évi évi junius hó 
27-én.

FERENC JÓZSEF e. k.
Szili Kilmdn s. k.

Egy bécsi táviratunk szerint a Wiener Zeitung 
is ma közli azt a császári kéziratot, amely a minisz­
terelnökhöz intézett leirat formájában 6 felsége dön­
tését jelenti.

hiányzik a test, akkor az esküdtszék i’életo csu­
pán a jognak hatalmánál — de nem az igazság­
nak erejénél fogva ütötte lo az embergnlkolással 
vádolt fogoly börtönének ajtajáról a lakatot?!

Bizonyos, hogy nem kell föltétlenül hozsan - 
nával fogadnunk" azt a verdiktet, mely szabad 
polgárok tüggetlen meggyőződéséből fakadt — 
amint az igazságszolgáltatásnak ezt n megnyilat­
kozási formáját a törvény kvalifikálja. Tokint­
hetjük azt olyan formaíi'ásnak is, melyből hiány­
zik ugyan a belső, a test, az igazság, de amely­
nek verdiktjéhez a fennálló rend nyers hatalma 
odakötötto a nyers erőt, a jognak'  nyors erejét: 
haladjon bár oz a jog az igazsággal közös mos- 
gyén vagy a hangulat által választott külön 
utakon. Ámít ti feloldotok, az fel van oldva! 
Pont. Nincs tovább. Ha igazság nélkül kezelitek 
a rátok ruházott jogot, azért a jog mégis jog 
marad és a törvényes hatalom biztosítani fogja 
számára a foganatot. Az esküdt csak a lelkiismo- 
retének felelős, akár fölment, akár elitéi. Sőt 
annál inkább devalválhatjuk az esküdtszék ver­
diktjét és annál inkább elmondhatjuk róla, 
ha úgy tetszik, hogy az igazság nélkül szű­
kölködő jogi aktus, mivelhogy ez a bün- 
per tíz éves pőrékkel és jogerős Ítéletekkel 
és kúriai határozatokkal farkasszemet n éz ! I 
Ámde egyet, talán inkább a szimmótria kedvé­
ért mégis szabad lesz még említenünk: Hát a 
kúriai határozatoknak igazságos voltában soha­
sem kételkedhetünk? Azokban sem, amelyek 
a vagyonbeli kérdéseket úgy bírálták el, hogy 
ezt a 'gyilkossági bünpört felidézték ? Hiszen a 
mérleg egyik serpenyőjében Nyuly Mihály gyil­
kolása, a másikban meg a Kúriának bölcsoséga 
volna itt a nehezék I Ha az egyik ártatlan, akkor 
a másiknak hibásnak kell lennie. Ez már nem 
jogi kérdés, hanem matematikai
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A k ö x ig a tg a ta .i tanfolyam ok fe lá llítja  ügyé­
ben — mint a Ptl. Ért. jelenti — két napig tartó 
ankét volt a belügym innitériam ban, melyet tegnap 
fejeitek be. Az ankéten, melyen Siill Kálmán bel­
ügyin malter. S.-éll Ignke és Gn/tier Gyula Államtit­
károk feiráltTa elnököltek, azoknak a megyéknek 
fűiapániai Tettek régit, melyeknek székhelyén tan­
folyamokat állítanak fel. Ezek a városok a kővet­
kezők : Budapoat, Debrecen, Kolozsvár, Pozsony, 
Kassa, Pécs, Szombathely, Máramaroe-Sziget, Mar >s- 
vásárhely, Nagybeoskerek. A tanfolyamokat a főispá­
nok véleménye szorint -zeptember elsején haladék­
talanul föl lehet állítani. A taneiőkre nézve is meg­
állapodott az értekezlet.

A trónörökös házassága.
Budapest, június 29.

A hivatalos lap mai száma közli a tudósítást 
Ferenc Ferdinánd főherceg tegnapi esküjéről. Még 
ismeretlen mozzanatokat nem ölel föl, de a trónörö­
kös ünnepélyes nyilatkozata több tekintetben eltér a 
mai lapokban közölt szövegtől. Nagy közjogi fontos­
ságánál fogva közre admk a nyilatkozatot hivatalos 
szövegében, amint itt következik:

Mi
Autttriai-Estei Ferenc Ferdinánd K ároly Fajos 
Jólset Mária főherceg stb. kinyilatkoztatjuk, 
hogv szilárd és jól megfontolt elhatározá­
sunk chotkowai és wognini C’áofei Zsófia 
Mártó Joieftna Altiina grófnővel, csillagkeres 
tes hölcyeyel, Istenben boldogult chotkowai és 
woeu'ni Chotek Bohuslav gróf, ő császári és 
apóstoli királyi felsége belső titkos tanácsosa, 
kamarása és főpilcásniestorénck és ennek 
Istenben boldogult nője, született wchnittzi 
és tettaui Kir.eky Vilma grófnő csillagkeresz­
tez hölgy és paiotahölgynok leányával há- 
zassápilag ogybeaelni. Ezen házassági egybe- 
bekeléshez, a fenséges uralkodéházban ős­
időktől fennálló szokás és a bennünket köte­
lező házitörvények bet-ir izmányainak megtar­
tásával (5 esdsnfrí ól apostoli trir. felsége l . te re m  
Jóitef dicsőségesen uralkodó császárnak és 
királynak, lelségos nagybátyánknak, mint az 
egész urai kodéi í.iz legtöbb felséges fejének ■ 
beleegyezését kikértük és ő felsége azt, 
mint kegyes és jóakaró érzelmeinek újabb 
tanujelét legkegyelmeseiben megadni mól- 
tézfatett. Mielőtt azonban a házassági frigyet 
megkötnék, — hivatkozással a fenséges ural­
kodóház fentérintett házi törvényére, amely­
nek határozmányait, míg különösen a jelen 
általunk kötenul házasságra vonatkozólag 
egész tartalmában elismerjük és magunkra 
nézve köteleződnek kijelentjük, — indít­
tatva érezzük, magunkat ; imondani és meg­
állapítani. hogy Ohotek Zsólia grófnővel való 
házasságunk nem egyenjogú, hanem morga- 
na’.ikus házasság és mostanra is  minden 
időkre annak tekintendő, a minek folytán

Miféle igazság az, amelyik pervesztessé tette 
Nyuiy Mihályt, holott bünperének eskfldtbirái 
kényszerűvé érezték magukat megadni e pervesz­
tesnek az utólagos jóváhagyást a bosszuállásra 
Így: Megölted azt, aki a vagyonpörben legyő­
zött? Jól tetted! Mert ö nem törvényesen győ­
zött le téged, hanem törvényesen megcsalt. 11a 
pedig igazság szerint vesztesnek kellett lennie 
N yúlj Mihálynak a vagyonbeli pörhen. akkor 
miféle igazság az, amelyik odaítéli az alapta'an 
igénveivol elutasított pörvesztesnek a vérbosszú 
jogét, a gyilkolásí szabadalmat — állami asszisz­
tencia mellett és a törvény védnöksége alatt? —

Nyuly Mihály ügyében az egész hallgatóság 
könnyű szerrel meggyőződött róla. hogy a fehér 
hajú vádlottat jogosan, de minden igazság nél­
kül legyőzte a fogas prókátor, az ő perbeli ellen­
fele. Nyilvánvaló lett, hogy az egész família előtt 
köztudomású volt, ami tiz évi pereskedés alatt 
hivatalosan nem volt bebizonyítható. Hamis eskü, 
szoknyába varrt értékpapírok, hamis tanuzásra in­
vitálás, ezek voltak a győzelmes pörvitelnek gya­
korlati fogásai, melyeket a tudományosan kiké­
pezett Istenasszony nem vehetett észre, hiszen, 
szegényke vak! No de nem volt vak az es­
küdtszék. Észrevette az egész hallgatósággal 
együtt a furfangot és turpisságot s azután igy 
okoskodott:

Ha a megölt prókátor jogosan bár, de igaz­
ságtalanul kinuliáztn Nyulyékat, akkor viszont 
Nyuly Mihály, jogtalanul bár, do igazságosan 
állott véres bosszút a prókátoron. Egyiknek az 
anyagi előny meg a koporsó jutott ki osztalékul, 
a másiknak kielégített bosszuérzet és — koldus­
bot. No hát ezek lekvitteltek egymással már a 
második fölvonásban, a bnrmadik fölvonás a 
siralmas börtön jelenettel : maradjon el! Es ki­
mondták a ve diktét, hogy: ártatlan. — Ezt a logikát 
laikusok és különösen szegényen kiizködőemberek 
megértik, jogászok, urak és gavallérok azonban 
ueuu Ámbár 6k is megértenék rögtön az artat-

azon jogok, tisztségek, oimek, eimorok, elő­
nyök stb., amelyek egyenjogú hitvostársakst 
és a ifiherceg uraknak egyenjogú házasság­
ból származó utódait megilletik, sem hitves- 
társunkat, sem Isten áldásával ezen házas­
ságunkból remélhető gyermekeinket és azok 
utódait meg nem illetik és általuk sem nem 
igényelhetők, som nem igényelendök. Kü.önö- 
sen elismerjük és még világosan is kijelent­
jük, hogy a fentemlitett házasságunkból 
szármázó gyermekeinket .és azok utódait, 
mintán ók nem tagjai a legmagasabb 
uralkodóháznak. nem illeti meg a trón- 
öröklési jog a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országokban, tehát az 1723. 
évi í. és II. törvénycikk értelmében a ma­
gyar korona országaiban som és azok a trón- 
öröklési rendből ki vannak zárva.

Szavunkkal kötelezzük magunkat, hogy 
jelen nyilatkozatunkat, — jelentőségének és 
horderejűnek teljes tudatában, — minden 
időkre úgy magunkra, mint hitvestársunkra 
és ezen házasságból szár:, azó gyermekeinkre 
és azok utódaira nézve kötelezőnek elismer­
jük és sohasem kíséreljük meg jelen nyilat­
kozatot visszavonni, vagy bármit foganatba 
venni, aminek célja lenne, annak kőtelező 
erejét meggyöngiteni vagy megszüntetni.

Jelen két péidányb-ia kiállított nyilatko­
zatunk megerősítésére ezen okmányt saj t- 
kezüleg aláírtuk és főhereegi pecsétünkkel 
elláttuk.

Kelt Bécsben, 1900. jnnius hó 28-ikán.

H egedűs  S á n d o r  K o lo z s v á r o t t .
— Távirati tudósítás. —

Kolozsvár. junius 29.
Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter 

a in , reggeli gyorsvonattal Budapestről ideérkezett 
feleségével és leányával, Szterényi József miniszteri 
tanácsos és Pétery fogalmazó k séretóheu. A pálva- 
udvarou a kora reggeli idő ellenire nagy és előkelő 
közönség várta. Ott voltak báró Feilitzaoh képviselő, 
gróf Beldy főispán, a városi tanacs tagjai, Sándor 
József képviselő cs a varos számos rotabilitása. \  
helyettes polgármester üdvözlő beszédére Hegedűs 
meleg köszönettel felelt, azután >eua;tatott a Nesr- 
Y ork-'?*’ óba. \  miniszter délelőtt családjával együtt 
mindenekelőtt cnyja sírját látogatta meg. A déle'ött 
folyamán a ko’ozsvá-i jótékony r.Őe jyio'.e küldött­
ségei tisztelegtek a miniszter nejénél. A tisztelgésben 
a varo3 legelőkelőbb hölgyei vettek ré sz t; a nőogy- 
let küldöttségét annak elnöke, Ferenc Józsefné, az 
unitárius püspök neje, az árvaház kiilö.taéuét S. ir­
mon d Doxaőné, az izraelita nőegyletet Iarkasházi 
Fischer Vilmosné, a luteránus nőegyletot Grsoe 
Mórué, a  ült ér- egylet küldöttségét pedig kozm a 
lerer.cnó vezette. L  észtvettek továbbá a küldött­
ségekben Szvacsina Géza polgármester neje, Welle

fanná nyilvánítás jogos és igazságos voltát, ha ti 
premissza nem vagyonkáidét? volna, hanem — 
asszoni kérdés. Ha Nyuly Mib ily nem egyszerű 
raunkáFtclügyelő volna, hanem ficaur, ha nem 
becsületes zászlók alatt küzdött volna, hanem 
illatos tunikák libegőse és lobcgüsa szorint vál­
toztatott volna frontot nap-nap után lilaszin bu­
gyorban , sárga cipőben, zöld kabátban, mo- 
noklisan — és ha — hiszen m-g ászt ahbetyárt 
is érhet baleset — az ilyen kaliberű egyéniség, 
az 6 szent becsületére hivatkozva irogöli azt, akit 
a feleségénél talál: akkor az ártatlanná nyilvá­
nító Verdik* rögtön józan, érthető és logikus.

Bár e sorok Írója valamennyi fölmentén 
közül csakis ehhez az egyhez csatlakozik az ö 
igénytelen hódolatával, azért mégis elismeri, ille­
tőleg vitatja, hogy minden fölmenté®, mely nem 
a büneselekvés hiányából következik be, hanem 
az Ítélkezők rokonszenvéből fakad: nem egyéb, 
mint egj-ec\ forradalmi akkord. ,E  konkrét 
esetre nézve fölfüggesztjük a törvényt* — ezt je­
lenti a fölmentő verdikt. Hogy azután a nagy 
forradalmak mindig hijaval vannak a tételes 
jognak, csakis az xqatsáq szól rendesen mellettük, 
hogy tehát tételes jog és forradalom inkompati­
bilisek, ellenben igazság és forradalom titkos vi­
szony i an várná' egymással, ez csak olyan elmé­
leti részlet, amelyben azonban benne zeng — az 
egész Marseillaise.. .

*
A katona a fegyverforgatásból, az orvos a 

betegség elűzéséből, az építész az épűletemes­
sek bői, a b.ró nz igazságból él és táplálkozik. Ha 
tyarló a fegyverforgatás, ba rossz a diagnózis, 
ha ö-szédül a ház óh ha nincs a jogban igazság 
— akkor katona, orvos, építész, bíró tulajdonkép­
pen ingyenélők, paraziták, mert értékes ellen- 
szolgálmány nélkül fogyasztanak igazi értékeket. 
Ki merné állítani, hogy ez nálunk csak részben 
is igy van? Legíölebb azt, hogy — igy voltl

Sándor ezredes no’e, Gyulai Árpudné, Kis öán- 
derűé, Lengyel Dán ioln 6, Dávid Antalné, Horo- 
v ili Sámnelné, Deák Pálné, Pieztory Mór né, Sotnodi 
b tvánné, Sohvarz Adolfné, Sohvarz Józsefné, Péierfo 
Zsigmondné, Knu Fülöpné, Pataki ísivauné, Karakó 
Istvánná. Rosenfeld Laiosné, Kónya Raohel, Ozirják 
Albertnó. Török Sándorné, Inozódy Samuelné, gróf 
Lázár latvánné, Grün Lipótnó, Gyulai Láuzlónó, 
Krompocher Hermin, Turcaanyi Gyuláné, Szatmáry 
Akoané stb. A hölgyek nevében Fereuo Józset uni­
tárius püspök ne e lelkes szavakban üdvözölte a mi­
niszternőt, ak; férje jelenlétében foga ta a tiazte>yést, 
Fereno Józsefné gyönyörű csokrot nyújtott át a mi­
niszter nejének, aki mélyen meghatva köszönte meg 
a szeretet e nyilvánulasát, azutan pedig még sokáig 
elbeszélgetett a küldöttség tagjaival.

A miniszter délelőtt volt fanulótáraaival találko­
zott az ev. ref. főtanoda száza fos épületében. A tn- 
nulétarsak közül 18-nn gyűltök o?ybe és számon 
notabílitas, hölrvközönség és ismerős töltötté meg a 
termet. A minisztert és tanaié társait Sátán Lajos 
igazgató üdvözölte, mondván, hogy az intézetnek 
zászlajára három jelszó volt századok óta írva és ea 
magyarázza meg. hogy szegényét b eszközökkel ennyi 
nagy erouert nevelhetett. E  három jeiszó a vallásos­
ság, a hasatiság és a munka szeretető. Azután Jéndz 
Bálint lelkész mégha ó imádságot moadott, mire 
Hegedűs Sándor bensősegfeljes beszéde következett.

Az intézet m arasztalásával kezdte beszédét, 
aztán rátért volt tanara ra és kegve'ettel emlékezett 
meg Kósv. Sárkány, Takfes. Gvnlai Pálról, Nagy 
,?erenorőí és Fekete Lászlóról, kik Gyniait kivéve 
re nd elhunytak. Ha visszaom'ókezünk — úgymond 
— e boldog időre, és e magas régiókból nézzük a 
mindenna.'ii éh tét. a mindennapi élet küzdelmen, ta­
lán elkeseredésünkben mondjuk, hogy e’ek utolérhc- 
tetieri ideálok, amelyek után hiaba törekszünk. De 
nem igy van 1 nem ált az. hogy nem tudjak meg­
cselekedni az*, ami lehetséges, mert éppen az 
ideálok után va ó törekvés lelkesedést, kitartást, 
Önnizaimat, bátorságot, sót vakmerőséget keit az 
emberben. E lelkesedés, kitartás, önbizalom, bá­
torság és vakmerőség nélkül kis nemzet kiosiuy 
úai nagy dolgokat nőm csinálha’nak. (Taps.) Az 
íszoia h itusát te te je . \o  kien.e.te, hogy nagy 
előnyükre vök az a körülmény is, tiogv az iskois 
c a k  pár lépésnyire van a templomtól Mentünk úgy­
mond, a templomba, neme vkor pa;zan gyermeki kedv­
vel, vagy a meleg elöl lutottunn be hüsölm, ■ e ez a 
templom evegő meghatott bennünket Pár pere el £ 
volt arra, hogy Jstonnez emelkedtünk fel és stei rteb- 
ben ós óbban távoztunk onnan. Kívánatos, hogy 
minden intézetnél így legyen: m\nll köte'ebb legyen a 
lempiom az iskolához. Nagyhatású beszédét a miniszter 
igy végezte: Most, kedves -arataim, újra távozni 
kell I Távozni lógunk különböző érzelmekkel és 
különböző kilátásokkal a jövőre nézve. Fn csak 
arra köriek titek e t, hogy azzal az érzelemmel, 
a nelylyel gyermekkorunk óta egymás iránt vi­
seltettünk, maradiatok meg mindnyá an. Ne leied ük 
az öreg kollégiumit, de sót c  onkezőleg az örökké- 
áldoi*- találkozás íneseségo erősítse meg továbbra is 
baráti érzelmünket. Fn , tálán a sors kedvezése, az 
emberek jósága, a véletlen szerencse folvtnn — no, 
meg pgy kis szorgalommal is, — magasabbra emel*

»-..i'‘m. fl<- M árt Arsera t a o tk  a fcérielhetenon súlyát. 
Mondom, boldog vagyok, de ne irigyeljétek ezt a 
boh.Ogsagot. Büszkén vallom. ól érzem magamat 
hivatásomban, mert sokat tehetek éa sok köte­
lességem van. néni azért a ogért, a hatalomért, 
mert ez magában véve csak te h e r : es en tudora, 
hogy aki közüle.ek megfelelő állást foglal el a 
közélotben. érzi, hogy munkáiét es kötelességeit hí­
ven teljesítette, hogy a munkát nem lehet bezárni 
akkor, m i.ón  a szemünket v a ru k  be. A nagy muiiáJ 
folytonos felelősséggel jár, és ennek rettenetes 
emésztő érzete gyötri izünket éjjel-nappal és mindig 
előáll r kérdéssel: meg.etted-e köteiessé/e le*, és ho­
gyan tetted m eg? .\en> képzelhetitek, mtlv rettenetes 
érzés ez! Erezni a Kötelességet es ennek megte­
lelni boldogság: de mindenkor hirdetni togora, hogy 
a ceendos ottnon ntlldonBI I tA bet ér. Nem azt aka­
rom mondani, hogy ne ti rekedjünk többre, de üa 
egyik, vagy másik a páiyan igen olőro halad, no 
irigyeljétek, hanem jó zivanságtokkal kisérjetek * 
sírig és mondjatok mindig, hogy annak nagy a kö­
telessége, do nagy a feloiőssege is. Kérjétek műkö­
désére Isten áldását, <.« csak úgy, ha megérdemli az 
emberek jóakaratát, és ha arra méltó. Tartsatok meg 
barátotokat a jövőben oly szeretotben, mint eddig é« 
kérjük Isten aidasat az intézetre, a tanárokra, as 
egyházra, a hazara és a királyra. Isten éltessen ben­
neteket !

A szép beszéd mély hatást tett a Jelen voltakra. 
Azután a miniszter éa barátai lefényképeztették ma­
gukat.

Délben egy órakor a miniszter 6s osztálytársai, 
további család a és Szterényi miniszteri tanáosos, 
Sárkány igazgató zártkörű ebéden vettek ré^zt, me­
lyet a miniszter ad »tt. Maeska y igazgató kösaöntöttO 
lel a minisztert, ki me'egen felelt. Némríá Jánoe a 
miniszter relét, k" zönt" ‘e fel. Ndr44ag igazgató 
lolszóhüása után elhatározták, hogy tiz év múlva is­
mét találkoznak.

K olozsvár, junius 29.
A városi közgyűlést délután 3 órakor gróf M ái

Ákos főispán nyitotta meg. Utana ésvoeaisa polgár*



ITT. mtíW. Budapest, szombat
BtTDAPISB*! Kft v i .f i 1900. jnnius SO.

»d'» e'® jsvaslatát, hogy » minisztert dlsz- 
l” |L rr9 válaszszák meg. Után, Reid  Ferenc a fiig- 
^llsnségi part emöke szóiéit fel, kijelentvén, hogy 
.jva e étî  melegével olfoiredja az indítványt ez érdé- 

lérfiu megtisztelésére, kinek Fölözz vár annyit
■.jsziln Számozz János, a szabadéivá párt elnöke, 
•vid és hatásos aravakban pártolja az indítványt és 

örömét felezi ki, hogy egyhangúlag emelik hntáro- 
sri, A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a javaslatot 
5 Kzy»é«a Sándort nyomban testűletilorz értesítette 

síréi. Orőf és Nagy helyettes polgármester sza­
vai után Hegedűs felelt.

iiv  valair.it tett —  ú gym on d  —  a városért vagy 
hazí-'it. ha a kolozsváriak bizalmát megtudta erdő- i 
jrJ nem lójja a mega érdemei, sem cselekedetei

'-jni'., . de a szeretetnek o ly  megható módon va'ó
rvili ” ' ' “át annak a körülménynek India be, hogy 
’ hív, te , működést meg tudta tisztítani minden 
etenve' 'vtól Egv fogadalmat tehet rnoet e ez az. 
hogy int Kolozsvár díszpolgára mos! már nemcsak 
mibic o’n, de becsülete is követeli hogy e címei 
P»éSz , It'-u at megszolgálja. (Éljenzés.)

A miniszter tiszteletére este 8 órakor fényes 
bankét voi . amelyen a miniszter csalidján kívül, a 
varos előkelőségei, köztük számos hölgy is vettek 
rézzt. Bé'é/ lóispán moudo’ta az olső felköszöntöt 

i sre, mint Kolozsvár díszpolgárára. Hegedűs
Tálasa.’ •’.n kijelenti, hogy úgy érzi magát, mint 
egy családi vacsorán. Nem érheti oly táma­
dás f '  keserűség, amelyre gyógyító irt nem 
adna Kolozsvár szeroto'e. Sándor József a mi­
niszter családját, távollevő fiait is, és negyedik gyer­
mekét, akit a miniszter oly szeretettel ápol és gyámo- 
lit: magyar ipart köszöntöite föl.

Délután a miniszter több ipari lanintézetet és 
ipartelepet látogatott meg. Az éjét a vasúti kocsiban 
tölti, reggel pedig tovább n azik Marosvásárhelyre

K Ü L FÖ L D .
A 14. ssakasz. A hivatalos Wiener Zeitung mai 

száma, min* nekünk táviratozzák, császári rendeletot 
körös & 14. szakasz alap on, mely felhatalmazza a 
kormányt 1900. december végéig adói és illetékek 
botsedé«é:9 az állami szükségletek fedezése céljá­
ból ; továbbá egy rendeletet, mely felhatalmazza a 
pénzflrym’iiisztert, hogy a legsürgősebb beruházási 
kiirtások fedezésére szükség’ ecetére 50 mtiiió ko­
ronát szerezzen be; azután három további császári 
rendelet a 14. szakasz alapján, az iu6Óghitelek, a 
földrengés álfa’ károsodott krajnai és stájerországi 

db •. ek adandó törvényileg biztosított adóked­
vez "-.énre sn-Mr őt évi meghosszabbítása tárgváöan, 
továbbá illa ék-kedvezménvek tárgyában a hegvesu- 
szám ások által su’tott Klappi községnek, az 1900. 
évi állami beruházási alaposnak 1 és fél millióról 
két millió koronára való felemelése és ez alapok
boaafordilása tárgyában.

A k h in a i veszedelem .
L on d on , iu n in s 29.

A 7tm»« jelenti Snnghaiból tegnapi kelettel: 
''snpbiibó! eredő, hitelt érdemlő értesülések sze­

nt Juansnbaí kormányzó a legbar.itságosabb vi­
szonyban van az idegen hivatalnokokkal és a 

i-intézeteket legjobb tudása szerint fámo-
- ' Az értesülések azt mondják továbná. hogy 

:ui ír közül, akiket a kormányzó a
■o Pekingbe küldött, egyik >em tórt risírn A 

k, maiak csapatosan hagyják el S ingha ités 
' Ami oktalan pánik arra készteti a bonnszülötte- 

bogy visszatérjenek szülőföldükre. így tör- 
hogy mig sokan itt kerestek monodékot.

mások Kantonba és Ningpoba sietnek.
A fíeufcv-üeynökség jó forrásból értesül,

hogy alapos ok van arra a föltevésre, hogy a 
' • temgi idegen követeknek t  hó 19-ón átadták utleve- 
ím/.et. A külügyminisztérium közzéteszi, ho'/y a 
oa-.ringi alkirály a sanghaii angol konzul helyet- 
loséhez táviratot intézett, amely szerint ő 0 hó

'■én császári leiratot kapott azzal a tartalommal, 
nogy Pekingben az idegen követségek a császári 
kormány részéröl továbbra is élvezik a szokásos 
’ édelmet

Lontra, jnnins 29.
A Daily Express jelenti Sanghajból mai 

kelettel: Az este császári hirdetményt lettek 
közzé, amely szerint a peávwi esásedrt palotát e ho 
ló-dn fölgyujtotláh és iátadó khinai csapatok meg-
imadiák.

(MACII gyógyintézet ,l:éi«nrák.

Pntvsktsusl is árüsltéssel szslaál "

Or. K-

A miniszterek egy része, köztük a hadügyminiszter, 
azt ajánlotta, hogy Japán vegye ál a khinai fölkelés 
elnyomását, a többi miniszterek jobbnak tartják, ha 
Japán a Khinában levő idegenek' védelmére szorít- 
kötik. (Köuter.)

Berlin, jnnins 29.
A esifui német konzul Jelenti e hó 28-áról: 

Smmourmtgyan mentve. Minden közelebbi hir 
hiányzik arról is, vajion a követek nála vannak.
- vasúti összeköttess Takuval még veszélyez- 
tetve van. A Tieneintfez legközelebb levő útrész, 
12 kilométernyi szárazföldi ut, csuk nagyobb csa­
patokkal járható. Tizenöt menekült ma innét 
Takuba indul', hogy az egész vonalat helyreál­
lítsák. /zeneírií a nyu-iaii oldalról még egyre hont- 
bázrák. A khinai lövedékek rosszul robbannak 
lei. A lakosok közül h/”,om elesett vagy meg­
sebesül:. Az előbbi hírek az angol telepen történt 
pusztításokról, mely tolepen lakik a legtöbb né­
met is, túlzottaknak látszanak.

Sew gork, innius 29.
A New York Tribüné jelenti Washington­

ból : Remcy ollenlengarnagy vasárnap előrelátha­
tólag felváltja Kempf altongernagyol a parancs­
nokságban és őt Nagasakiba vagy Osiftiba küldi. 
Ama körülmény miatt, hogy Kempf nem vett 
részt Tabu megtámadásában, mint híre jár, tws- 
gílatot indítanak, ha majd a helyzet a vizsgálati 
eljárás megindítását megengedi.

Párt., jnnins 29.
A minisztertanácsban Deicasse külügymi­

niszter közölte, hogy Francois francia konzul és 
az európaiak c hó 24-én elhagyták Jünansent és 
o hó 27-én Tonghaiban, Tonking tele utján vol­
tak. Az alkirály b'eieEette mindazokat, akik a 
Jünansenben az idegenek ellen kitört fölkelésért 
felelősek voltak. Dcieasaé továbbá megerősítette, 
hogy az idegen követek, akik l’ekinget elhagy­
ták, 12 mérlöldnyire varnak Tieneintől.

A Eavas-tgyitőiség londoni külön forrásból eredő 
táviratot közöl, melv azt mondja: A legutóbbi túr- 
gyalá.- • következtében, ngy latsz'k, véglegesen el­
éretett az egyetértés fennmaradása a Khinában mű­
ködő hatalmak között Ez nz egyetértés a etatusqoon 
alapszik az érdekszfreiák és a kereskede'mi meg­
állapodások valamint, a Khiné’ól követelendő bizto­
sítékok és kártérítések tekintetében. A nemzetközi 
megszálló hadsereg rövid időn 80,000 főre emelke­
dik, melyből Oroszországra és Japánra egyenként 
12.000, Angliára 10,000 ember Indiánál, Franciaor- 
szagra 9,000, Németországra és a többi hatalmakra 
egyenként BOCO ember ősik. A legutóbb mozgósított 
Szibéria: hadtest csak akkor fogja átlépni a khinai 
határt, ha ezt a helyzetnek ese'lrg bi álló kiélesodése 
megkövetelné.

Róma. janira 29.
Critpi a képviselőnázban interpellációt nyújtott 

Visoonti Venosta külügyminiszterhez, hogy a 
esi kirdést illetőleg mi a kormány szánaéka?

Berlin, onius 29.

A esifui némot kouzul táviratom , hogy 
<nowr Tieneinben vau.

Lénáén, uniirs 29.
A Timrt jelenti Jokohámiből tegnapi kelet- 

■ A. Japánban őlő khinaiak petíciót intéztek a 
án kormánvhoz, hogy érvényesíts, i befolyását 
a hogv az'idegen hatalmakat rábírja a iámat 
í'rdrnnk hatalmába való twtahelyet^sórc és hogy 
óváros az ország déli részébe helyeztessék at. 
'k az egyedüli eszközök arra. hogy a nyuga- 
u helyreálljon és hogy Khinába reformok 
venek behozhatok.

London, juniua 29.
A Daily Express sanghaii levelezője jelenti teg- 

,i kelettel: Északról érkezett sravahibotő jelenté- 
melyeket velem itteni hivatalos (orráéból közöl- 

’ azt állítják, hogy komoly aggodalmakat táplálnak, 
tv Port-Arthnrban és az egész liautungi iélszige- 

valamint az orosz Mandzeuriában oroszellenes
xgalom van folyamatban.

Jok n h a iaa , június 29.

A tegnapi miniezlertanáosban megoszlottak ■ 
retek a Japán által követendő magatartást illetőleg.
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H Í R E K .
Budapest, jnnins 29;

— BUDAPESTI NAPLÓ, Junius 30-án uj 
előfixe és nyílik a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejár, méltóztassanak a megújításról 
deiekorán gondoskodni, hogy a lapot akadálytala­
nul küidhessük tovább.

Azoknak a tiszteit előfizetőinknek, kik 
a nyári hónapok alatt fü r d ő r e  vagy nya­
r a ló h e ly r e  szándékoznak menni, vagy 
pedig h o ss za b b  ú tr a  k e ln e k ,  szolgál­
jon szives tudomásul, hogy kiadóhivatalunk, 
amint a ámváltozásről értesül, nyomban az 
uj tartózkodási helyre küldi a lapot.. Ne 
méltóztassanak tehát, egy rövid levelezőlapnak 
fölhasználásától akkor se visszariadni, ha a 
nyári szezon alatt talán többször is változ­
tatják lakosukat. A  B u d a p e s t i  N a v lő  
kiadóhivatala minden bejelentésre rögtön 
intézkedik és szigorúan megfelel a. szerkesz­
tőség intencióinak, midőn az a nyári hónapok 
alatt is állandó érintkezésben óhajt lenni 
kedves közönségével.

— Személyt hírek. Báró Krieqhammer hadügy­
miniszter ma megkezdte szabadságai és Galíciába 
utazott — Schlauch Lőrinc nagyváradi püspök  ma 
I3écsb< 1 visszautazott Nagyváradra. — Darányi főld- 
mivelésügyi miniszter ma Parisba utazott a gazda- 
kongresszusra.

— K itü n te té s . A legszélesebb körökben örven­
detes visszhangot fog kelteni a hivatalos lap mai 
száma, mely egv minden tekintetben kiváió ember 
kitüntetését adja hírül. A Király ugyanis vásárhelyi 
Wciiuner Arthur könyvkiadónak, a közügyek terén 
szerzott érdemeinek méltánylásául a királyi tanácsosi 
címet adományozta. TVodtaner Arthur, akt nemcsak 
szaarnájábau eg y in e  a legki’ünőob hazai erődnek, de 
társadalmi életünkben is jeicnt^kenv szerepet játszik, 
a tan- és nevelésügyi irodalom terén kifejte t sok 
oldalú tevékenysége által, mint egyitr elsőrangú ki&dó 

I valóban elismerésre méltó érdemeset szerzett 9 így 
királyi tanácsossá emelésében nemcsak a könyvki­
adók és könvvkeronkedók me^iísztelteiése jut kifess 
zésre, de benső örömmel fogadják e hírt a tan ügy- 
irodalom munkásai is, akikkel vállvetve r tka buzgó-
eaggal működik közre a jó könyvek előállításúban.

— K o ssu th  F eren o  b e te g . Kossuth Ferenc, az 
országgyűlési függetlenségi és 43-as part elnöke, mint 
részvéttel érteíü’ünk, hirte’en megbetegedett és a vi­
dékről történt hazajoveteie óta az agyat őrzi. Az or­
vosok szerint erős izületi csuzban szeuved, amely 
igen súlyos fájdalmakkal Gr. Valószínű, hogy bosz- 
szabb ideig nem hagyhat a el az ágyat. A délután 
folyamán a fővárosban irtózó függetlenségi képvise­
lők körű. többen meglátogatták Józ^ef-köruti lakasan.

__ H tercn ym ! A radon. Mint Aradról táviratoz­
zék, (Miis püspök ma Hieronymi Károly tiszteletére 
fényes ebéi -t adott, amelyen Fábián főispán, továbbá 
a polgármester, Vásárhelyi főrendiházi tag és számos 
román notabilitás is részt vott. Ooldis püspök felkö- 
szőntőiében lendületes szavakkal emlékezett meg 
Hieronymi liberális ezellemü működéséről, Fábián 
főispán és Bales közjegyző pedig a különböző nem­
zetiségű polgárság közti szívélyes viszonyra emelték 
poharukat.

— Az ó-bndal bnosn. Az ő-budai bnosnt ma 
tartották m g- a régi szokáshoz híven nsgzoti élén­
ken. A búcsúban nem esunán az ó-budaiak veitek 
részt, hanem a főváros egyéb kerületeiből is sokan 
megjelentek, gyönyörködni a mozgalmas képbeo, 
imit az ó-budai huesii nyújtott. Az ünnep egyházi 
része a plébánia témptomban ment végbe, ahol lél 
tiekor magyar szent-beszéd után ünnepi zmes mise 
volt, amelyet Kirschkofítr Károly plébános vm-zett 
papi segédlettel. A sz<rtartu8 alatt az iskolai növen­
dékek s a budai i'aiarda tag ai adtak elő szép egy­
házi dalokat. Miso közben a régi szokáshoz híven 
körmenet volt, nmelynen resztvettek az 6-budat slő- 
keiő polgárságon kívül az összes kor Jeti egyesületek 
tsgiai zászlók aluli, a baciastyán-egyeaülctek taglal 
zenekarokkal s a febérruhás leányok. Délben a  
plébánián ünnepi obed volt, amelyben a kerület elől- 
uirósága s a lakosság előkelő polgárai vetlek reszt. 
Az egyházi ünnepet délután 4 órakor litánmval foiez- 
lék hé, a közönség pedig a késő éjjeli órákig maradt 
együtt a harmadik kerületi híres kiskorcsmakban.

— S .lm .o b á n y a  t tn n .p e . SelmKbinyáril ttvirss 
tozzák: A bányászati ér erdészeti akadémia uj palo­
tájának felavati-si ünnepélyére ma délután két órakor 
két vonaton érkeztek meg a vendégek loleky és 
Bánffy Dezső elnökökkel. A nagyszámú közönség
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élén Szttnysi polgármester lelkesen üdvözölte őket. 
Teleky válaszolt, egyebek kört kijelentre, hogy nem 
vendégekül, hanem haza jöttek. Beszéde nagy lelke­
sedést kellett. A bányászok zenéje mellett ötven 
fogaton vonultak be a vendégek. Az elszállásolás 
után csoportok t an tekintették meg a látnivalókat. 
Este ismerkedési estély volt.

— UJ caztálytanáoavs. A hivatalos lap mai 
száma hozza ő felsége legmagasabo elhatározását, 
hogy dr. Nvmátyt Imre kir. tanáosos és miniszter1 
titkárnak az osz.álytauáososi óimét és jelleget ado­
mányozza. E hírt tanügyi körökben osztatlan öröm­
mel fogják fogadni, mert A’nwéawt a magyar peda­
gógiai világnak nemcsak egyik legkiválóbb és leg­
képzettebb, de egyik legrokonszeuvescbb tagja is, 
kiben az elmételi képzettséget gazdag gyakorlati 
tudás egészíti ki, mert Neményi a hivatalnoki hierarohia 
létrájának alsó fokáról küzdötte fel magát jelenlegi 
díszes állásába. Volt tanár, igazgató és tanfelügyelő. 
Utóbbi minőségében ő indította meg hazánkban, a 
osanádmegyei törvényhatósági bizottság utján az «Zs<5 
országa mozgalmat a népoktatás dbamosiiása tráaf, mely- ( 
nek egy-két kivétellel az ország összes törvénye i- 
tóságai csatlakoztak. 1896-ban Keményít központi szol­
gálatra a kultuszminisztériumba hívták meg, 1897-ben 
ő felsége a tanügy terén szerzett kiváló érdemei el­
ismeréséül a kiráyli tanácsosi címmel tüntette ki. 
>V«nénj,j tekintélyes irodalmi munkásságot fejtett ki. 
Volt vidéki lapsz**rkesz‘ő dolgozott a pedagógiai és 
kritikai lapokba, irt számo- inkönyvet és pedagógiai 
tanulmányt. U; állásában tágabb kör nyílik tevé­
kenységének és bizonyára még sok hasznos szolgá­
latot fog tenni a magyar tanügynek.

— A klhfi.lt Balaasa-nomsetság. A hivatalos lap 
mai szama a következő hirdetményt közli:

Hirdetmény,
Hivatalos utón beérkezett adatok tanúsága 

szerint: idrrf Bcvassa Sándor Veprinacon, 1P99. 
évi december bó 2-án elhalálozott s elhnuvtávat 
az 18 6. éri Vili. törvénycikk 15. 8. III. pontjá­
nak érteimeoen s magyar főrendi házban örökös 
tagsági joggal biró báró Balassa esalad fiájában 
uagraszak adás esető állott be.

Az idézett törvénycikk 5. 6-ában foglalt 
rendelkezésből kifolyólag a fintódokban beállott 
eme rngvaszaKadás azzal a fölhívással tétetik 
közhirré, hogy mindazok, kik e magvaszakadást 
tagadásbi veszik, ez* a ielen hirdetmény meg­
jelenésétől számítandó 6 fhat) hó alatt a főrendiház 
elnö-iehez, vagy a magyar királyi belügyminisz- • 
terhez intézendő s okmányokkal támogatott írás- | 
be i nyilatkozatban igazolják, mert jelzett határ- j 
idő lei ária után a hivatkozott törvényszakasz 
érteimé' en, ba bejelentés nem történt, vagy az 
igazoltnak nem találtatott, a nevezett családban 
a fiuíódokbnn beállott magvaszakadás az örökös 
jolu főrendi csal- dókról vezetett osaiádkőnyvben, 
az illető rovaioan fel fog jegyeztetni.

Keit Budapesen, 1900. évi jnnins 27-én.
B. Vatf Béla, s. k. Szétl. s. k.
a f .rendiház c’nöka. a m. kir. belügyminiszté­

rium vezetésével meghízott 
m. kir. minisztere oök.

A nemzeti múlt sok fényes epizódja tolni em­
lékezetünkbe, ahogy olvassuk a báró Paiassa-ncm- 

történetének ez utolsó lapját. A Balassa-nem- 
aotség Bors vezértől származtatja magát és már 
1222-től fogva históriai okmányokban főileljük a 
Balassik nevezetes szereplését, akiknek bőlényfeies cí­
mere sokszor rettegett is, de mindig tiszteit volt 32 
országban. Szakadatlan sorrendben feltaláljak Bors 
ivadékait a legmagasabb állami és udvari méltósá­
gok oan és az egyik: Balassi Menyhért valósággal 
döntő szerepet vitt akkor, amidón a Habsburg- 
dinasztia megvetette hatalmát magyar földön is. Leg­
híresebb sarja volt a családnak a tizenhatodik szá­
jad jeles lantosa, báró Balassa Bálint, aki 
egyformán forgatta a kardot és a tollat, mígnem 
kalandos történetekben gazdag élete Esztergom 
ostrománál bovógzőöött. A törökök ellen vívott csa- 
tában megsebesült és néhány napra rá sebeiben meg­
halt. Akik vele egyidőben és utána viselték a báró 
Balassa nemzetség fényes nevét, mar nem igen 
öregbítették a bölényfejes cimor diosőségét. A tizen­
hetedik században élt s grófi rangra emelt Balassa 
Bálint honfi főispánban újra felcsillan a biros óe 
költői érzése és tehetsége, de már ez mélyebb nyomo­
kat nem hagy a nemzeti irodalomban. A család ren­
geteg birtokai az idők zivatarai közben lassankint ide­
gen kézre szállnak és a tizennyolcadik században mar 

e£7 vágy ősztokélli a ldalassákat, hogy az ősi 
címer csorbítatlanul díszítse a kékkői várkastélyt. 
Haroi vitézségük, tüzes fájsz eretetük még egyezer 
fellobban a 1848-iki szabadságharcban is és az al­
kotmányos korszak derengésével őseikhez biven

elsőknek sietnek a uomzettel megbékült király mellé.
Utolsó férfisarja volt a családnak báró Balassa Sán­
dor, akit a főrendiház njjászervezésekor a dicső tra­
díciók kegyelete őrizett meg a törvényhozó testület­
nek. Halálával megfordítják a Balassa uemzetsóg 
címerét, amely mindenha a nemzeti múlt tisztelt 
Houödinma marad.

—  K ároly Ferenc J ó z se f főheroeg. A kis fő­
herceget, aki o nevet viseli, alig ismerjük még. Pe­
dig immár közelről érdekel bennünket, lévén ő Fe­
renc Ferdinánd trónörökös után az osztrák és magyar 
trón legközelebbi várományosa. Az alig 13 éves főher­
ceg a trónörökös öososének, Ottó főhercegnek, 1887. 
augusztus 17-én született legidősebb gyermeke, s 
azon a réven nyert most magasabb hivatást, hogy 
Ferenc Ferdinánd marganaitkus házasságot köt, 8 így 
törvény szerint nem ennek esetleg születó gyermeke, 
hanem Károly Ferenc József fóheroeg lesz a trón pre- 
znmtiv örököse. Ennek megfelelően nevelik is már 
nehány hónap óta a fiatal prinoot, aki családja többi 
tagjaival és oktatóival együtt jelenleg a király­
nak Falach mellett levő Wartholz-villájában nya­
ral. A kis JÓneroeg magas növésű vidám ke­
délyű, szép szőke ifjn, aki mi még főképp katonai 
nevelésben részesül. Azonban katonai nevelőin, gróf 
Wallis György buszárőrnapy és báró Mattendoit fő­
hadnagyon kívül, magyar nyelvmestert is kapott ez óv 
elején. És ez az örvendetes tény — érdemes följe­
gyezni — egyenesen a király kívánságára történt. Tor- 
mátsy Arthnr a magyar nyelvtaniké, aki a fiatal fő­
herceget minden hónapban egyszer a király elé viszi, 
ilyenkor aztán ő felsége maga exarainálja unokaóos- 
osét, a trón jövendő örökösét, gondosan megfigyelve, I 
mennyire haladt a magyar nyelvben. A főheroeg I 
kissé rócsoíő és még idegenes kié léssel ugyan, de 
máris egész fo'yékonran beszél magyarul. A Wartholz- 
v:lla nagy kertje éraknosszat hangos a magyar szó­
tól, s ha szép az idő, megkérdi a tanítvány mesterét:

— Tormássy nr, parancsot egy kis .magyar j 
sétát ? i

— Ha ngy teszik fenségednek I
— Menjünk a szép Edlaoh felé, do ne csak ket­

tesben . . . .
— Kit vigyünk magúnkkal?
— A kutyát — feleli tréfásán a főherceg 9 aztán 

kérő hangon teszi hozzá:
— Ugy-e, ereszti őt is ?
Pár perc s a tanítvány nyelvmesterével Edlaoh 

árnyas utain, r. ajd a Konned-szanatónum mögött 
elterülő gyönyörű erdóbeu sétálnak, hangosan ejtve 
a magyar szót. A fóhercsg pádig, miközben t múlja 
a ini nyelvünket, élénken érdeklődik minden iránt, 
ami magyar. Lelkesen tudakolja a magyarok törté­
netének egy-egy nevezetesebb eseményét. Megem­
lítjük még, hogy a fiatal lőhercognoz egy magyar 
komornyikja és egy magyar kocs sa is van, hogy 
mentül több a'kaima legyen a gyakorlatra, s minél 
elŐbo eisajatitsa hazánk édes nyelvét.

— E gyházi gyű lés. A budipest-v.;ro8; ég. hitv. 
evangélikus egyuazmegye gyámiutézete tegnap tar­
totta évi közgyűlését a Deafc-téri gfmnáz um dísz­
termében Bachat Dániel esperes es Knyaesko György 
gondnok, mint helyettes világi eiuök, együttes cin ikh se 
’ •*> lett. barkát esperes jelentette, hogy báró 2?adv<í»»í/ty 
János hala -vat bányakerületi gyámintézet világi 
elnöksége megüresedvén, betöltésre vár. A közgyűlés 
ez ál.nsra egynangulag báró lodmmiczky Géza* egy­
házmegyei felügyolöt választotta meg. bachát esperes 
be elöntötte ezután, hogy dr. Áró/tá Lvos egyház­
megye: felügyelő 40” koronát adományozott a gyám- 
intézetnek. A közgyűlés az acomanvozonak jegvző- 
könyvi köszönetét szavazott, bénáé Henrik pénztáros 
előterjesztette az 1900. »vi számadásokat, meiyeicet a 
számvizsgálók teljoson rendben lalaltak. A közgyűlés 
a pénztar snak buzgó és lelkiismeretes fáradozásáért 
k öszöu otet mondott. Erre előterjesztették a sogély- 
lelosztasi tervezetet, melyhez a közgyűlés hozzáiárult 
es a kötelező kiadásokon kívül segélyt szavazott a 
váci anyaegyháznak, a rádt leányogyháznak és az 
erzséóetfalvai fiókegyháznak. Végül a kerületi gyára- 
íutezoti közgyűlésre küldendő követeket választot­
tak meg.

— A Jegyből BilgorUtok. Értesülésünk ezorint 
Széli Kálmán belügyminiszter körrendelotileg tadatta 
a törvényhatóságokkal, hogy azok, kik jegyzői szi­
gorlatra már jelentkeztek, vagy valamely rendkívüli 
oknál fogva vizsgálati engedélyért folyamodnak, még 
a régi rendszer szerint vizsgázhatnak, do csakis 
szeptember elsejéig, mikor az nj közigazgatási tan­
folyamok lépnek életbe. A belügymiuiszter ezzel al­
kalmat akar nyújtani azoknak, kik kisebb kvalifiká­
cióval bírnak, do hajiaraot éreznek a közigszgatasi 
szolgálatra, hogy a nagyobb és nehezebb képesítés 
életbeléptetése elótt jegyzői pá:yára léphessenek. A 
körrendeletét tegnap küldték szét.

— A z e lité it  A renberg heroeg . Armberg ner. 
oeget, a délnyugat-afrikai német csapatok hadnagyai, 
mint ismeretes, é rv  bennszülöttnek halálra kínzása 
miatt néhány hónappal ezelőtt olitólték. Vilmos osá- 
szár azonban megsemmisítette az ítéletet, mert na­
gyon enyhének találta. Most, mint nekünk Berlinből 
táviratozzak, másodszor ítélkeztek a herceg lelett és 

, ’zuttal 3 és fél évi varfogsággal sújtották. Az elitéit 
herceg alkalmasint máris megkezdte büniotését, amire 
abból következtetnek, hogy nincs többé Berlinben.

— Z ola le v e le . A Fronde oimü párisi nő- 
ujság Zola Emil érdekes levelét közli, amelyet a na<*y 
regényíró Lyonhoz irt. Akkor történt ez, araikor
I.aborx felkérte, hogy ő is csatlakozzék az Ec?,o de 
Paris ollen Pioquart által indított pőrböz. Zola levele 
igy hangzik:

Kedves Laborim I ön  arról értesít engem 
hogv Picqnart és Reinaoh a bírósághoz fordul­
tak. hogy efégtótolt keressenek egy reggel: lap 
gyalázó cikkének szerzőjével szemben, és mint­
hogy nz a oikk engem is megtámad, vaj’»on nem 
csatlakozom-© hozzáiuk Nem. kedves barat m 
én nem teszek följelentést. Pioouart es Reinaoh 
jól teszik, ha a bíróság előtt megtorlást keresnek 
becsületük megragalmazása miatt és ha a fizetőit 
rágalmazókat jog és igazság szerint elítélik, akkor 
várni lehet, hogy jövőre nias kenyérkereset után 
Iáinak. De ami engem illet, már negyven éve 
megszoktam, hogy ugv az irodalomnak, mint a po­
litikának minden vizslája a iuoaim után kao és 
én megsom üldöztem ókét soha. Elvem abszolnte 
figyelembe se venni és megvetni rágalmaikat. 
Semmi sem egeezsegesebb, mint ily megvotes* 
mindig jól éreztem magem mellette. Egyetlen 
egyszer indított »ra saitópört, akkor, araikor he 
mertek piszkitani atyám emlékét. De ami az un 
személyemet illeti, meg fölemelt fővel állok itt, 
dolgozom és müveim megvedenek engem. Szi­
lárdul el vagyok határozva, hogy a zngsajtó za­
varos habjait nem háborgatom es egy pillantásra 
sem méltatom azt a sarat, amelyet magukkal hor­
danak. Amit írok, félelem és aggodalom uólkui 
küldöm a világba. Ama rágalmazók .rfca-íirkájat 
azonban egy napon kiássák a csonthasból ee 
megmutat ák a világnak és a mi unokáink ítélni 
fognak fö lö ttü k ...

— I<onbet a m agyar k iá llítá son . Pártiból táv­
iratozzak : Loubd Emil. a francia köztársaság elnöke 
tegnap d-doiőtt Mu.eratid és Leygues miniszterek, va­
lamint a k.aJitas vezérigazgatóságának kiséretébon 
meglátogatta a magyar kiállítás bányAssali ea fém­
ipari csoportját. A köztársaság elnökét Lukács Béla 
kormányt ztos óa F.iriaky országgyűlési képviselő 
zsíiri-'ag kalauzolták és szolgáltak szakszorü i.’.agya- 
rázatokkal. Az olnököt, aki figyelmesen megnézte mind­
két kiállításunkat, különösön meglepte azok változa­
tossága és Magyarországnak nagy gazdasága kiil'n- 
íéie ércekben. A fémipari csoportban ki van állítva 
a régi lanchidnak egy láncszeme, mely alig négy 
méter hossza és a most épülő eskütéri hid egy H 
méteres láncszeme is. Lukács kormánybiztos, mikor 
ebekre felhív!a Loubct köztársasági elnök figyelmet, 
megjegyezte, hogy a kisebbiket még Angliában ké­
szítették 50 évvel ezelőtt, a nagyobbikat pedig már 
Mag^aroi szagon a háromszáz méternyi egynyilásu nj 
Dunahidhoz, ami egymagában is eléggé jellemzi vas- 
iparunk hatalmas fellendülését.

— K itü n te te tt rendőrök. Sándor szerb király 
ogy osoraó magyar rendőrt tüntetett ki különböző 
medáliákkal. Es pedig Sárándy László őrmester a ko­
ronás arany érdemrendet, Antal, Lompa
EIok, Berger Ip-nac és Lo-iovecs József ellen'-ök a 
Koronás ezüst erdemjolot, K»ss János szak asz vezető 
a koronás ezüst érdemjelot, Dczsfi András. Tóth János 
és Ciiaeiá/.- GvuIa rendőrök pedig az ezüst érdem- 
jelet kapták. A rendjeleket ma dé olőtt adták át nagy 
ünnepseggei a szerb konzulátusnál a kitüntetett rend­
őröknek, h sz í.b  konzulátus tagjainak jelenléte en.
A lókonzuli dragoman >chvars Benő a uiegjeien.eí- 
hez bcszt ot intézett, amelyben tudatta, hogy a ki­
tüntetéseket a Bzorb király a körülötte teljositett ki­
tűnő szolgálat elismeréséül adta.

— IF» á y  ékszerlopáz Párlsban. A párisi rend­
őrség értesítette a ló kapitányságot, hogy e bó ll-ikén 
•íy ik  párisi pályaudvaron nagy ékszerlopás történt. 
A tolvajok elloptak egy dobozt, amelyben értékes 
ékszerek voltak. Éa pedig egy vízszintes irányban 
elnelyczott három gyémánttal ékesített raelltü 5000 
írank értékben. Egy legyaiakn melltü, amelynek háta 
zafír, hasa gyöngyökből, szemei rubinból, szárnyai 
vörös kövekből vaunak kirakva. Platinába van az 
egész foglalva. Van köztük egy arany 4sJrd«-kercflB 
gyöngyökkol kirakva, végre egy kis bonbonuiére 
zománcozott ezüstből Cecília véséssel. A ki nyomra 
vezet, 1600 franz jutalmat kap.

— M agyar kántor Béoabon. A  pesti izraelita 
hitközség remek hangú kantorát, Gutmann Bélái a 
béosi izraelita hitközség, lipótvárosi nagyletnplonianoz 
íókautorra valusztotta.
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ITT. raám Budapest; szombat

—  B e l t a g o k  & le á n y g im n á z iu m b a . A VII. ke­
rületi államigmnáziumiaal kapcsolatos és dr. Hsinriek 
A ltios veretéee alatt álló három éves leányrimné- 
riomi tanfolyamon a beiratások a mai napon kez­
dődtek s június 30-ikán és julius 1-jén tartanak. Föl- 
vesznek, polgári iskolát vagy ennek megteleiő iskolát 
végzett leányiiövendékeket.

— A Jegyzek óh a közigazgatás reformja. Az
országos központi jegyző-egyesület választmánya ma 
délelőtt ülést tartott amelyen az elnöklő Knncte Imre 
a  tanácskozás főtárgyául a közigazgatás egyszerűsí­
tésére vonatkozó mozgalmat jelölte meg. 6>«o<dt 
Albert azt indítványozta, hogy tekintettel a pest- 
megyei hasoncélii mozgalom reghiu sült ára vegyék 
le a kérdést a napirendről, le többek lelszólalása 
után Szegedi visszavonta ez indítványát és a választ­
mány az elnökség előterjesztésére már ezen az illésen 
megállapította c jegyzői kar állásfoglalásának alap- 
elvűit. Ezek közül a főbbek az elnökség javaslata 
értelmében a következők :

Törvény lenne alkotandó arról, hogy a mostani 
községi és körjegyző a községi közigazgatás fejövé, 
a képviselőtestület elnökévé leptettessék e lő ; a bírói 
állás pedig a községben szilntettessék meg. Mind. 
azon kihágásí ügyekben, amelyek ma a járási ható­
ság és a községi elöljáróság jogkörébe ntalvák, Hi­
báztassák föl elsőfokn hatósági joggal a községek­
nek ős kur;egyzösHgtíknek jövendőbeli fe’e i; másod­
fokú hatóság volna a főszolgabíró, harmadfokú 
hatóság voma részint az alispán, rész'nt a közi?az- 
gatasi bizottság. Törvényüozási .utézkedés volna 
teendő arra nézve is, hogy minden nagyközségben 
és minden körjegyzőségben az állami és községi adók 
kiveté ere, behatására, elkönyvelése, mndenfélo 
nyilvan'artások vezetésére külön közeg alkalmaztassák, 
a népesség és terület raéi véhez képest megfelelő se-*éd- 
szeméiyxottet. Az ezen közege^ alkalmasáéival járó ki­
adások erejéig részesítse a községeket az állam kincs­
tára évi segélyben.

Törvényhoz s lag rendezendő a fogalmazói ka r­
ban működő községi tisztviselők fizetése a inai viszo­
nyoknak megfelelően s olv mérvben, amint azt eli­
tebb emiitett emlékiratunkban javaslatba howii bátor­
kodtunk.

A nyuedijra jogosultak nyugdíjügye az egész 
országban egy íntetii alapon és á’larai felügyelet «'s 
kezelés alatt volna rendezendő. Megalkotandó lenne 
a tisztviselők szolgálati pragmatikája s a tisztviselők 
felelősségéről szóló törvényjavaslat.

Többek hozz iszólalása után a választmány en 
bioc elfogadta hz elnökség részletes javaslatát. A köz­
gyűlés elé tér esztendő tervezet olkesz tésére a vá­
lasztmány hét tagú bizottságot küld ott ki, melynek 
ta y a i : Knnoze Imre, Uezkay Bálint, Szegedi AÍbert, 
Fodor Jenő, Ujhely Géza, Csizmadia László, Hor- 
vios Mihály.

— Gyarcoezgynkoaaag. A napokban az Al- 
máesy-tér ookrai között egv csecsemő-holttestet talál­
tak, ujságpanirosba göngyölve. Bevitték a törvény­
szék! orvostani intézetbe, ahol felboncolták. A bon­
coló tanárok megállapították, hogy a hathetes kis te­
remtést a szájába gyömöszölt rongyokkal fojtották 
meg. A rendőrség a gyilkos anya kilétét már meg 
is állapította. Az illető Bvatk Józsefné. született Tóth 
Mária edelónyi születésű, férjétől különváltan élő 28 
éves cseléd, ak. legutóbb az óriás-utca 1. szám alatt 
levő lakásáról eltűnt. A kis gyereket születése után 
Pista névre keresztel tette s vele együtt tűnt el a la­
kásból. A kis halottat fehérneműiről ismerték főt A 
gyilkos anyát most mindenfelé keresi a rendőrség.

—  K é t ö n g y ilk o s s á g . Grobloth Vilma budapesti 
születésű 28 éves leány, aki Csnkay Sándor csemege- 
üzlettulajdonossal vadházasságban élt, ma délután 
négy óra felé az Ülló-nt 21. szám alatt, a csemege­
üzlet mellett lévő szobában szíven lőtte magát es 
azonnal megnait. Nem tndjak, hogy tűi az oka ön- 
gyilkobságának. — Pigler György 33 éves gyári 
munkás ma este nyolc óra tájban a felesége és nő­
véré, Mária szemeláttára az újpesti hídról a
Dunába ugrott és nyomtalanul eltűnt a habok között. 
Pigler valószínűleg azért lett öngyilkossá, mert ösz- 
bzekocoant a feleségével.

— Kendőit hírek. Lampl Lípót akácfa-ulcai 
zálogosnak üzletében — mint említettük — a napok­
ban betörő járt, aki 1000 forint értékű ékszert ello­
pott. A rendőrség a betörőt lenarik  Lajos péklegéuy 
ezeraólyében elfogti. — Lőrinc Sándor vésnököt és 
Jfiko József mázoló legényt a rendőrség ^sebtoivaj- 
lásért letartóztatta. — l'alogh-Khun Ferenc 10 éves 
Bsztalossegéd ma reggel a Rakóozy-téren hirtelen 
rosszul lett s pár perc mnlza meghalt. Tetemét a 
boncoló intézetbe szállították. — Máid Teréz 40 éves 
□apszámosnő, akit tegnap©.őtt a Baroes-utcában a 
lö l. száma villamos kocsi elgázolt, ma éj el sérüléséi 
következteben a Rókns-korházban meghalt. Holttestét 
a  boncoló intézetbe vitték.

— A  T e le fo n  H írm on dó ma este ll-ig katona- 
ős cigányzenét közvetít előfizetőinek. A Frankfurtból érkező 
esti tőzsde meynvit&b&nak kurzusait */«0 órakor, a legújabb 
híreket 6a táviratokat pedig este VilO órától 10-ig olvas­
tatja föl a besztió újság szerkesztősége. LJgy a zene mint a 
felolvasásuk kezdésére riadójellel figyelmezteti az érdek­
lődőket

(x) U n h a rt V ilm os festő műtermében készülnek 
Arcképek, hzentképek, gooelin-dekorációk, aquarell 
Etb. lesimenyek művészi kivitelben, festett fóuykó- 
pészeti ti altér ok és színpadok kölcsönbe kaphatón..

______ budapesti »aj>l,6
Szép volt az élet — de megirigyelték!...

(Családi dráma a Zuglóban.)
— A Budapesti Napló tudósítójától. —

Budapest, jcnius 29.
— Szép volt az élőt — do raeririgyeVék! 
Utolsó sora ez egy boldogtalan ember levelének,

aki ma délután a Zuglóban elpusztította a vele vad- 
házazságban élő nejét, kis gyermekét s azután ön­
magát. A szörnyű dráma hőse Csikváry Antal ötven 
esztendős államvasnti ellenőr, a balparti üzletvezető- 
sógnél a szárafojtőség főnöke. Intelligens, képzett 
ember volt, munkás, kötelességtudó tisztviselő, ren­
dezett viszonyok közt élt, de beteges kedélyű, ide­
ges természetű volt a ez nyújt némi magyarázatot 
ahhoz a véres drámához, amely a Zuglónak meg­
hozta a nap szenzációját. A Zzp/Jban mindenült is­
merték az ambioiózus hivatalnokot, p.ki megfordult 
minden lokális mulatságon, hol a műkedvelők elő 
szoktak adni egy-egy szindara >ját, csupa víg, mu­
latságos apróságokat és bí'-.ony senki sem sejtette 
olyankor, hogy Csikv ry Antal egy borzalmas tra­
gédián tépelódik, amelynek utolsó felvonását bárom 
revoivorlövtíssol ma fejezte be.

•
Ssedlagovics Antal áliamvasuti ellenőr felesége, 

aki a Murányi-utca 22-ik szám alatt lakik, ma délután 
kút órakor levelet kapott. Egy kis leány hozta a 
levelet. Megismerte, hogy Cri&wfry Antal áVamvasati 
ellenőr írja. akivel a le nya, Sredlagovtes Etel, aszódi 
sz letésü 25 éves bajodon közös háztartásban él. Az 
idős asszonyság gyanútlanul bontotta (öl a leve’et. 
amelyben Csikváry Antal es az 6 leánya búcsúznak 
tőle. Az első pillanatokban szóhoz som tudott ju ni, 
oe azutan leküidte cselédjét a levéllel a legközelebbi 
rendőrhöz, &kí a Csömöri-utcn posztok A rendőr 
telefonon jelentést tett a levőiről a főkapitányságnak.

Ezalatt maga az öreg asszonyéig is összeszedte 
m: át és ke csiba ült. Vágtatva hajtatott ki a Zuglóba, 
ahol az Egressv-u’ca l l ’’-ik szara clatt lévő házban 
lakott a leanya Csikváry Antallal s tizenhét hónapos 
kis leánykájával. O volt *.z első. aki kiérkezett, de a 
házban mindért zarva lalait. A függönyök le voltak 
eresztve és sehol ee lehetett benézni a szobákba, 
összelármázta a szomszédokat; ezek azonban azt & 
anácsot adták ’.cki, hugy várja ruog <• 10 iuóre.5o,e ‘, 
i>melyet úgyis értesített már a szomorú levélről. A 
Szerencseden asszony — mit tehetett egyebet — várt.

Ügy tél négy tájban érkezett ki a rendőrség. 
Winter Mór ’ eudurtog lm'.zó jött ki a Zuglóba Rónai 
rendőrorvos sál. Lakatossal felnyittatták a lakást. Az 
udvarra nyíló e’ső szobában senkit sem találtak, de 
amint a szomszédos utcai szoba ajtaját föltárták, szo­
morú látvány tárult eléjük. Barom halott volt a szoba- 
bán, mind a hárem óriási vértócsában.

A ózoba baloldali fala mellett állott egypamlag, 
ezen leküdt egy kis halott, a tizenhét hóuapos kis 
Hssdlagovics Ltel Csikvarynak törvénytelen gyermeke. 
A feje alatt parua volt s úgy nézett ki, mintha aintina, 
de a halautekan lévő hatalmas seb, amelyből még 
szivárgott a vér, s mozdulatluii6aga elárulta, hogy 
e.szál.ott belőle a lélek.

A pamlag előli kissé renuezetieu runazatban, a 
földön feaűdt Stedlaqovics Etel. Mellette hatalmas vér­
tócsa; őt is halántékon érte a golyó, amely kioltotta 
az életét. Tőle jobbra, az ablak mellett, szinten a föidön- 
feküdt Csikváry Antal. Szintén a halántékán volt a 
seb. Térdeit összehúzva feküdt a földön, nagy vér- 
tózsában. A rendőrorvos konstatálta, hogy egyikben 
síuos már az éleinek egy szikrája sem és hogy a 
dráma körülbeiől két óra tájban történhetett, mert a 
ho tteetek már csalnom egészen kihűltek, araikor a 
rendőrség megjelent.

Csikváry alkalmasint előbb kis lányát, azután 
pedig Szediagovics Etelt lőtte agyon, végül pedig a 
saját halántékának irányozta a iegyveit s önmagát 
is jól találta.

Csikváryék közös elhatározással váltak meg az 
élettől. Ezt bizonyltja az a levői is, amelyet Szedla- 
govics Adolfnónak írtak s araoly a következő:

Jűdfffs Apa és Mama I
Közös ra egyezéssel inegyünk a halálba. Utolsó 

óharanh, hogv ne boncoljanak fel. Mindhármunkat 
pedig közös sírba, illetve egy koporsóba tegye­
nek. A Majrik-o-ylet tagja voltara, az toraettes- 
eeu eh

Az Ősaze3 apróságokat add el. A kerl-vetc- 
mény a tietek. Booaassatok meg nekünk és imád- 
kozzatok érettünk.

így jó. így helyes, — vége mindennek!
Antal fiamnak a Biahához adott színdara­

bomat adjátok át, majd ha nagy leax.
Elkárn összos ruháját vigyétek el Annának. 

A hálószobában levő két kép meg a varrógép is
Al "szép volt az élet — tele boldogsággal, de 
törid. mert az angyalok megirigyelték.

1900. jnnius 30. 5

Isten veletek, csókol és ölel benneteket a 
sírig hü fiatok és leányotok.

Anti, Ebka,
A levelet ngy a férfi, mint a nő aláírta s aztán, 

közvetlenül a dráma megtörténte előtt elküldték 
S ze diáéravi csn ón ak.

Mőg egy levelet irt Csikváry: a bátyáinak* 
Csikváry Jákő államvasnti főfelügyelőnek, azt e^y 
kis fiúval küldie el. aki fél négy őrá tá;ban kézbesí­
tette a levelet a hivatalban. Az üzletvezetősé,*nél 
ekkor tudták meg a szomorú esetet, amely mélyen 
meglendítette a ezeronosétlon Csikváry kollégáit

•
A zuglói családi dráma okát család? bajokban 

kell keresni. Csikváry Antal nős, családos ember 
volt már régebb idő óta. Feleségétől három gyer­
meke van. Antal, aki Bécsben katonaiskolában van, 
továbbá két kis leány, akik meg nagyanyjuknál lak­
nak az Ujvásár-téren. Házassága a három gyermek 
dacára sem volt boldog. A hitvestársak folyton civa­
kodtak s ennek az lett a vége, hogy Csikváry kö­
rülbelül két esztendővel ezelőtt elhagyta a feleségét 
s válópert indított ellene. Ekkor már ismerte Szeola- 
govics Etelt, akivel nemsokára közös háztartásra 
lépett. Nagyon szerette a csinos leányt s eltökélt 
szándéka volt nőül venni, ba a bíróság elválasztja 
feleségétől, és törvényesíti gyermekét, amelylyel 
már Szodlagovios Etol ajándékozta meg. De felesége 
mindenféle akadályokat gördített a válópör elé, hogy 
megakadályozza újból való házasságát. A válőpört 
tényleg még most sem fejezték be.

Úgy latszik, hogy ez az eset nagyon elkeserí­
tette a különben is ideges, ekzaVált terruésze.ü em­
bert e abban a tudatban, hogy Szodlagovics Etelt 
nem veheti fe őségül, elhat-írottá, hogy megöli a 
családját, aztán önmagát is. Tervét közölte a leány- 
nyál, ak; úgy látszik maga is el volt keseredve és 
könuyen volt rávehe‘0 a szomorú végre.

Csikváry tegnap még bent volt hivataliban óa 
kollégái szokatlanul jó hangulatban látták. Estefelé 
ment csak haza a Zuglóban lévő lakájára, ahonnan 
ma a halottas kamrába került. A szerencsétlen ember 
nagy szerepet játszott e zuglói társaséletben. A kaszi- 
nón k lelkes tagja volt s a mu’atságok rendezésében 
tevéké iy részt vett. E mellett foglalkozott az irodalom­
mal is Színdarabokat irt egvrn-másra és boldog volt, 
ha műkedvelők kei előadataatta egyik-másik darabját. 
Rendesen a Zugló nagy sCrosarnokában rendezte eze­
ket a sziuíelóadásokat. Komolyabb hatásra természe­
tesen ő maga sem számított.

A rendőrség a lakást lepecsételte s a bírom 
halottat estefelé kivitette a törvényszéki orvostani 
intézet bonctermébe.

SZÍNHÁZ, zene.
• •  A z u t o ls ó e lő t t i  . 1 6 .4 0 . .  A NépsrirhAz ba* 

C811ZÓ primadonnái kívül ma Hegyi Aranka éa Z. Bárdi 
Gabi léptek föl utoljára a nyári Rtünet megkezdése 
előtt. A két művésznő Offenbach örökbeosü operett­
ében : Hoflman meséiben búcsúzott el a közönjégtől, 

amely a szezon zártával is szépen megtöltötte s  nézőte­
ret. Hegyi Aranka híres hármas szerepéről most írni és 
kiemelni alakításának káprázatos gazdagságát, annyi 
volns, mÍDt fölfedezni s művésznő o brilliins 
szerepét, most csak annak fölemlitésére szorítko­
zunk toúát, hogy a művésznő ma is valósig! s 
ünnepi estét szerzett a közönségének, a melyet 
még bensőbbé, még melegebbé tett a buosnzkndás. Min­
den nagvohb iolenéso és énekszáma után percekig 
tartó tsps zúgott föl és a felvonások ntán urna meg 
njra meg kellett jelennie. Z. Bárdi Gabi pompásan 
testeit Miklós szerepében és megérdemelle a tapso­
kat. A többi szereplők közül derekasan kiváltak 
Sohmcssy, Vidor, Kies Mihály és első sorban Kenedieh, 
aki nehéz, fárasztó szerepét énekrészeiben és játék­
ban egyaránt igen szép sikerrel és sok taps köze­
pette játszotta végig.

• •  A  I II . k e r t l í . t l  z sn o k o n ze rv a tó r ln m b o n  teg­
nap volt az évzáró hangverseny, az intézet bajos- 
utcai dísztermében, mely ogeszen mogtelt az érderiődö 
budai közönséggel. Teasdale Márta zongora-, Vidor- 
fahy Gyula hegedű és Erdélyi Dezső cimbalom- 
osztálya szép haladásról tolt tanúságot. A megérde­
melt tapsokból bővon kijutott az intézet igazgatójának 
Erdélyt Dezsőnok is, aki a magyarosítás ter u -e ezép 
sikerrel működik O-Budán.

•• Kapuzárás. A fővárosi téli színházi évad 
voltaképen holnap, szombaton ér teljesen véget, 
amikor s  Vigs.'Mde ég a Népsetnháe is bezárja kapuit. 
Mindkét színházban holnap lesz az utolsó előadás s 
az előbbi A mxtaférj című francia bohózattal, az 
utóbbi pedig a ízűvel fejezi be előadásait. Ez az elő­
adás lesz ogyuttal Kürti Klaransk is a buosnja szabad- 
aagideje előtt. Ks ezzel hivatalos fonuau.iu is meg­
kezdődik a nyári színházak ávadia . . .
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•• A •aáráa virága. (X Fővárosi Nyári Psinhds 
1. (mutató előadása.) A Nópixinház ia, a Magyar Szín­
ház is elő akarta adói Lukácsét Sándor nj cépszin- 
müvét, amelynek raa este volt a bemutató előadása a 
Fővárosi Nyári Színházban. A csárda virága a tömér- 
de: külföldi import miatt szórók lo a kőszinbásak 
műsoráról, um ez a darabnak — a mai premier nagy 
sikere bizonyítja — mit sem ártott. A közönség nagy 
várakozással ment a színházba, a Veresbaja kitűnő 
szorzcjénok nevét olvasván a szinlapon és várakozá- 
sánati nem csalatkozott Lukáosv darabja messze 
távolságban áll a sablonos népszínművektől; a me­
séje mindvégig érdekes, a nyelvezete pedig zamatos 
magyarságul és még sem erőltetett. Minden egyes 
jelenetből Kitetszik, hogy a szenő ismeri a nép- 
életei a msga valóságában és a drámaíró biz­
tonságával tndja alakjait a színpadra vinni. Köd 
Gyurka tragédiája az életből mentett tragédia; le­
szúrta a feleségét, megszenvedett a bűnéért és csak 
akkor tudja meg, bo.v ártatlan volt a felesége, mikor 
már a lánya, a szép Teca boldogságáról kell hatá­
roznia. Tecát egy vén gaz Iához erőltetik, de vegrea 
szive győzedelmeskedik és Déloeg Pistának le/z a 
felesége. Köd Gyurka pedig kibékül az ellenségeivel, 
meg a tíz évi fegyházát is elfeledi, mikor a lánya 
boldogságát látia. Ez a magva a darab meséjének. Da­
lokkal Dankó Pista látta el A csárda virágát; csnpa 
olyat, tűzről pattant magyar nótát szerzett eznttal is 
Dankó Pista, hogv kevés időbe telik és énekelni 
fogják szerte az országban. A színkört zsúfolásig 
megtöltötte a közönség és lelkesen tapsolt a szerep­
lőknek és a szcrzóuek. Az érdemes szerző a föi- 
vonápok végén többször megjelent a lámpák előtt. 
’i-eca szerepét Komáromy Mariska álszotta. mint ven­
dég; a művésznő gyönyörű alakításai és remekül 
előadott dalait sűrű tapssal honorálta & közön­
ség, tisztelőitől pedig ogy virágbokrétát is kapott. 
Faragó egy félkegyelmű legényt játszott, játékában 
művészi erő, finomság és mélység volt, sok tapsol 
kapott, egy kis nótáját meg is ismételtették. S?6es/géa 
Kód Gyurka szerepében megmutatta, hegy komoly 
tanulmány után eredeti alakításra képe?. Krémer 
mókáival és Mihályi szén énekével járult hozzr a jó 
előadásnoz, amelyben még Pajor Emíliának és RBu­
rányinak van érdeme. £<i*p Géza gyönyörű oonba- 
lomjatéka felfrissítette a zenr kart.

•• Müvéuth?zBB’ág. Fúfor Dezső, a Jfnppar 
érinárfr rendezője jnlins ötödikén házassági frigyet 
kot Molnár Rózsival a A'emzeri üzinhát ifjú tagjával. 
Kot derék müvéeztehetség egyesül ebben a frigyben.

SPORT.

Al»fl lóvorzaayek. Ma volt első rapja 
AUgtu a máscxi.t nyári neetíocusk rendki.ül n»cy 
érdeklődés közt. A versenyek szokatlanul érdekes 
lefolyásnak Toltak s részben a fa.oritok, restben a : 
entsiderek győzelmével végződtek. Volt esy baleset 
i s : Sseraere százados az első versenvbeu lebukott 
PepevU-tó'. a eszméletlenül terült el a löidön; de 
azutén marihoz tért s kiderült, hogy nem érte na­
gyobb ba;. Mindjárt a következő versenyben lova­
golt is, s második lett Parázs-ssal a Morny gátver­
senyt pedig megnyerte O/fafti-val. A mai nap rész­
letes ered-lényei ezek :

I. Haudtkap. Dij. 12C0 korona. Távolsá? 2000 mé­
ter. Rohonczv G. Belladonna-ja (Krause) első, Mr. 
Brook Wnndcrmadl-ja (Brook) második. Mr. Lincoln 
Báni ita-a (Horthy) Harmadik, azután Gnmsldi. Vi- 
venr, Popovka. bírói ítélet: Ktinnven 2 hoszczal 
nyerve, iélnotzsz 1 3-ik, Popovku olbukott. Toiali- 
zatőr: 10: 09. Jlelyreíogsdások: 1. 60:103, II. 
60:182.

1!. Eladók versen ye . Díj 1000 korona, távolság I 
2400 méter. Gróf Orssioh P. Corvtnnsa (Orssicb) 
első, f'hemel Gy. Parazsa (Szpmere) második, Lili 
<ly. Délibábja iBrooki harmadik. Azután Jnlis. Bírói 
ítélet: Félboszszal első, nyakhoszszal bátrabb rioll- 
oergeny a harmadik helyre. Toializatőr 10 ; 47. 
bolyrefogadnsok: 50: Ilit és 60: 161.

III. Evtrnthte-akadely v .r s .n y ,  I)ij 8000 korona, 
♦évolsár 400i meier. Geiszt G. Reménye (Macii n) 
első, gróf Grssieh Theklaja (Hoeszn) második, herceg 
Bragsnza Tudora (Rossk) harmadik. Azu'án Díszpol­
gár, Gigerlkütneiu. Bírói ítélet: Egy hoszsznl bizto­
san nyerve, egy hoszszsl harmadik. Totahzatőr 10:02. 
Halyreíogariasok 50: 161 és 00: 11.’.

IV. Korny gátversen y . Handioap. Távolság 
2400 méter. D íj 15WO korona. Óról Peiaescvich A. 
U]r»ln i Szemerei első, RoiionczyG. Aruadi i (Krtusei 
második, Fleach A. százados Zsuzsi (Horthy) barna- 
dik, szut. n Ravasz II.. Pac-mia. ítélet: Egy noszszai 
könnyen nv-rve. öt hostnzal nsrmsdik. Totsr.-aiór: 
10 : 23. íieivreiogadások : 1. 50 : 79. II. 50 : 10S.

V. I-etévesek eladóveraenye. Távolság 1200 
méter. Dij 1200 korona, lankovico-liésáu Uy. Előre  
7X.-;e (Ifo-ak) első. Mr, Brooke Jokeje (Furat) máso­
dik, Horváth ,1. Kerge rgje (Travuieaek) harmadik. 
AzulSu : Rozmaring, Revenant, Gyamleány, Leauvka. 
Ítélet: Könnyén nyakcoszazal nyervo, két boszszal 
harmadik. Hevenant s  atal'oki megállóit. Totaliiatör

10: 29. Helyreíogadások : I. 60; 85. II. 60 : 126. III. 
6 0 : 2 2 .

VI. Vlatoronydl). Távolság 1400 méter. Díj 
1600 korona. Gróf Wenckheim D. Györgytallérja 
(Horthy I.) első, lov. Gnttmnnn M. Isaln ja (Brooke) 
második, gróf Andrásey T. Almomja (gr. Orreich) har­
madik. futottak meg : Vagyon, Dolly, Fragile, Látók, 
ítélet: Küzdelem otán feihoeseznl első, három h o s ­
szal harmadik. Totalizatőr- 10:25. Uelyrelogadások: 
I. 60:66. II. 60; 71. III. 50:96.

N y i l t t é r .
E I»flr»ngiik*nesbéTTlsfl jry ifT , 
ferdrt. n á r a t la n  rósrtH<T>ve) 
iéijro1'-Jernobb H2*pfUruő k itel,

Ezrorfc Í4vát T»l7 u«zod&kk&!.
6 - « k á d fü rd ő k k e l, -'Xi *•’- 

ny . ' - m iskósrobtovsl. A le v s-  o- 
Iid*H, kt’zelée. Proepoktn? .i»4- 
o»tr» in g y en  ét’ b érm eo ire .

Leg-hatAa oa ab b 
v a s a s

arzénéi viz
v A r a a a g jen y a ér , 
n ő i b«t*r«éfr*>k, 
t d e *  » b ő r b e te g ­
s é g e k  etb . elírni.

K. phaté az naszet ánrány vix-Utletak uan, ry ö fy B a ertir  6 drogerlákbux.

M A T T O X I É S  W I U K ,  B V D A I’F S T .

(Az e ruva‘ aiatt közlőiteknek sem tartalmáért, sem alak 
jáért nem folelős a szerkesztőség.)

T Á V I R A T O K

Beoa. iunins 29. Ő felsége ma délben álvotto 
Osimne-Pom-Ji ktreai tövet megbízó levelét, aki 
Bécsi en, Berlinben és Pétervárbsn ven akkreditálva.

Becs, június 29. A bolgár fejedelem ma délelőtt 
ideérkezett é3 tovább folytatta r.l at Paris fűié.

PiriB , junius 29. A Presse című lap 
Rrestből t-iviratot közöl, mely szerint a jelenleg 
Khiniban levő ,D ’Entrecastreant“ cirkáló elsül­
lyedt volna. A tengerészeti minisztérium erről 
nem kapott hirt és azt hiszi, hogy ez a jelentés 
téves.

M uraviev utóda.
Köln, junius 29. A Kötniscbe Zeitungnak ;e- 

lentik Pétervárbói, hogy gróf Latt.brdorf a küiügyek 
ni, ideiglenes verető-e. mc-kérle a eárt, hogy a kül­
ügyi tárcát tekintetlel a válságos katovsi helyzetre 
töltse ho minél Immár bb. Swvl/on kívül most még 
Siaeryw konstantinápolyi és Urtmov herceg párisi 
nagykövetet is emlegetik jet iitekül. Az előbbi erdő­
kében erősen dolgoznak a pánszláv körök.. Politikai 
körökben azonban nem tartják valősziaünek kineve­
zését. Vrvstmct pedig, akinek iontos összet öttetései 
vannak francia politikusokkal és pénzosemberrkket, 
magántermészetű okokból exintén aligha fogiák ki­
nevezni. Legnagyobb kilátásai vannak a külügyi 
tárcára Peiidov római nagykövetnek.

A  fran cia  fio tta ja v a a la t.
Pária jnnins 29. A képvieelőháa folytatta a 

iiotta-csoportositáf ről szóló törvényjavaslat tárgyalását.
Lanessan tengerészeti miniszter védelmezi a 

kormányjavaslatot és kiielenti. hegy Franciaország­
nak nagy páncéloíhajóara van szüksége partjainak vé­
delmére és cirkálókra, gyarmatainak védelmére. Tor­
pedó naszádok és tengeralalt járó hajók hasznosak, 
de nem elegendők a partvédelenire. A miniszter di­
csérettel adózik a tengerészetnek és azt mondja, 
hogy Franciaország erősbileni akarja haditen­
gerészetét, nem agresszív célokra, hanem gazda­
sági érdekeinek és nemzeii hecsiilelénok védelmére. 
(Tetszés.)

A déla frik a i háború.
London, junius 29. A Daifg Ttltgravh jelenti 

I’retóriából tegnapi ke eltel: Vasárnap óta Frenrh 
tábornok a balszáru; on és Hamilton tábornok a jobb- 
szárnyon, valamint a 11. hadosztály a középen nirs 
törekszenek, hogy az ellenség hadállását a Si.ver- 
tonlől keletre 15 rnérfó dny re fekvő do ibon körül­
zár ák. Három napig tartó harc volt, de kedden éjjel 
az ellenség a Delagoa-vasut mén,én v sszavonnit. 
Az angolok viszto égé összesen körülbelül 150 ember. 
Remélik, hogy Buller tábornoknak sikerülni lóg el­
vágni a boerok visszavonulnál útját.

B o rz a s z tó  v lh a rn k .
S zó fia  junius 29. Tegnap este a boriaovo- 

tíradi és lakovoi kerületekben (Dél-Buljrária) 
rendkívül heves zivatar és jégeső volt, mely na tér 
területeken elpusztította nz ogész vetést. A 
darabok J<)0-nól több porontot tnerjsc^csihlMc. Né* 
hányán belehaltak sérülésekbe. Sok marhát 
agyonütött n jég a mezőkön.

A z a n g o l a lsóházból.
London, jnnins 1 3 * * 9. Az altóadtban flcdmund Wil- 

liain kérdi a kormányt, vajjon^Egyiptom merszAUiaát 
állandónak torrezik-a-

Brodrick államtitkár azt válaszolja, hogy a kor­
mánynak most nincs e« mini hozzátenni valója ahhoz, 
arait maira vagy az előbbi kormányok nyilvánosan kije­
lentettek Anglia egyiptomi politikáját illetőleg.

Jícdmund azután azt kérdi, vaj on a khedive 
újabb látogatásának az-e a céljs, hogy azt a kíván­
ságot terjessze Anglia elé, hogy országából hordja 
el magát. (Nevetés.)

Brodrick nem válaszol.
Chamberlain gyarmatügyi miniszter közli, hogy 

Kumaseziból nem érkeztek njabb hírek.
A z o la sz  képv ise lfib áz.

Bóma, 'Unins 29. A kamara 276 szóval 74 sza" 
vázát ellenében egy hAvi költségvetési provizóriumot 
fogadott el ős elhatározta, hogy vasárnap megkezdi 
az uj házszabályjavaslat tárgyalását. Az Üléet ezután 
berekesztették.

A z  Őrlési fo rga lom  m elle tt .
Bées, jnnins 29. Az alsó-ausztriai molnár-kon- 

presszóst ma lartották mog a belügyminirztermm, a 
kereskedelmi ós vaeutügvi minisztérium, a helytartó­
ság és a város Képviselőinek jelenlétében. Majdnem 
az összes szónokok hangoztatták, hogy az őrlési for­
galom megszüntetése egy uj jobb korszak kezdetét 
jelenti az osztrák malomiparnak. A termelésnek kon- 
tingentálását s az üzem redukció ét, amit a poeti 
malmok kivánuak, csak üdvözölni lehet. Führioh 
előadó felhívja a kormány képviselőit, hogy a jövő­
ben is fordítsák jóindulatokat az osz'rák malomipar 
felé. Elfogadtak egy határozatot, melyben az elnök­
ség mogbizatik, hogy azonnal forduljon ogy bearí- 
ványnyal a kormányhoz, melyben a terménytőzsdé­
nek oly érte.emben való reorganizációját kívánják, 
au int azt a mezőgazdasági érdekeknek a keres- 
ke lolmi szerződések megkötésénél való megoldására 
létesített központi hivatal a?rar-programir. a kifej­
te’te. A bianko-határidőüzlet egeszen eltiltandó, a 
szokvány-gabona rnogielölés megszüntetendő a oeak 
azok az ügyletek vetendők alá a tőzsde iudika- 
turájának, mellek a minőség, provenicneia, mennyiség 
és sz llitási idő megjelölését tartalmazz, k. Továbbá 
elhatározták, nogv felkérik n kormányt, hogy a vám- 
ts  kereskedelmi szerződé.-ek megnjiiásánál a gabo­
nát és az őrlési termékeket illetőleg az alsó-ansztriai 
malomszövetkezetek á.tal a kereskedelmi miniszté­
riummal közölt óba; értelmében állapítsa meg a vá­
mokat. Állapítsanak meg maximális es minimális tari­
fát, mely utóbbi a hataiat képezné a megengedhető 
koncesszióknak az uj kereskedelmi szerződések meg­
kötésénél. Végül eliogaritak egv határozatot a köz­
raktárak által űzött Jisztkereskedés és lisztrerf..os 
e len, valamint a szövetkezeti malmok fölállítása e.icn, 
fjo’.v ntóbbik, amennyiben lennallanak, a töobi bér­
es kereskedelmi mai okka', egy sorba helyezendő^. 
A kongresszus ezután ő felsége éltetésével berekesz- 
toteit.

K ö zg a zd a sá g ! tá v ira to k .
New York, jun us 29. ('lcrMenylóttde.') (Zárlat) 

Gyapot-. New Yorkban helyben 10.—. (9.’ «.) jolinera 
9.98(9 69). Fzeptemberro 8.9r. (8.72). New-Orleansban 
helyben 9”>  (9.6 */*). — retr'lcvm Stand white New 
Yorkban 7.65. (7.86). Stand white Philadelphiában 
7.80. (7.80). Rafined in Caves 9.15. (9.15). Credit 
Balar.ces at Oil City 1.25, (1.25). — Ztir : Weetern 
steam 7.10 (7.20.). Robe és Brothers 7.25. (7.80). — 
Tengeri irányzata szilárd. Jnniusra —.—. (—.—). 

Jul :r»43.—. (47.’ «). Szeptemberre 48.1/*. (48.1/#). — 
Bn irányzata szilárd. 1‘iroe őszi helyben 89.’/?. 
(89J/4). Júniusra — . (—.—). Jnlinsra 88.—.(86.1/4). 
Szentemberre 87.>/« (86/y«). Decemberre 87.*/«. (5G.i/e) 
Gabona szállítási di a Liverpoolba 2.’/< (2J/«). — 
Kávó: fair Rio 7. sz. P.®/4. (?.■/«)• Júliusra 7.25. (7.30). 
Szeptemberre 7.40. (7.50.) — Lieel: Spring Wheat 
ölesre 3.15. (3.15). — Cukor z 4.«öc. (4.®/w). — On - 31.75 
(31.50). — 7?/z: 16.26. (16.25). — (A zárójelben lévő 
számok 0 tegnapi árakat jelzik.)

Chloago, június 29. (Ten»(é»* őtsde.) (Zárlat). 
Búza irányzata szilárd. — Júniusra SlA/g. (79 */»•) 
Júliusra 61.7 b. (80.—). — Tengeri irányzata szilárd. 
Júliusra 42.8«. (42.>/s)« — Zsirz Júniusra 6.87.
(G.87). Júliusra 6.87. (6.87). — Szalonna short
clear 7.40. (7.46). — Scriishusz Februárra — 
(—.—.) juniuzra 11.82 (11.60). — (A zárójelben lévő 
sz mok a tegnapi árakat lelzik.)

N a p i r e n d .
kantár. Reombat, janin* 30. — Római katolikus: Pál 

emléke. — l‘rot©*iána ; FAI emlék*. —- Görög^oross : 1 janin* 
I7.t Manuel — Zsidó: Tham. 3. 8. Korsch. — A nap <él
3 óra 61 perckor. — Nyugszik 7 óra 44 perckor. — 
A hold kél 7 óra 32 porokor reggel. — Nyugszik 9 
óra 21 porckor este.

A minmterek nem fogadnak.
Kirtily-lfirettet a budapesti polgári IÓvétz*gresCletben 

d. e. 8— IS-ig és d. n. 2 órától alkonyatig, 4 órakor diss- 
trkézée.

A Vlpttinhde utolsó előadása.
A Gyrrrn'kbarat-KtjytiUlfl köegyUléee d. n. 5 órakor

VI., Cs*ngery-utca &•*. *2. a.
Hat se Ferenc ünneplésé-, az állami tanítók országos 

egyesületének dissgvitléfte a Vígadó nagytermében.
A Magyar tM biteliestfté t 4° o-os Lomnaértéktf cáJog- 

levelemek kisorsolása délelőtt 10 órakor saját helyiségében  
1 Bál vány-utca 7.».

ben seti Muzeum : Képtára és a néprajtl osztály 
(Csiil»g-utca 15. sz.) nyitva délelőtt 9 órától délután 1 óráig. 
Többi Urai 1 korona belépődíj mellett megtekinthetők

»



r r v - Bndopea-, arotrrtm’.
H. KIR. OPERA MÁZ.

Nyán szünet.

nem zeti színház?"
Nyári sft&aet.

1800. Jaahw » ;

z ? y p «

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Nyárt Műnél.

v is s zu ihAz .
9»0Mshzt, i90C. junwa hó 3O*áa.Hárvw pár etpC.

Ácirkae bnhózal 4 felveuásban. Irta Barin A. Fordí­
tva  TolÚy N. Farenc. Xooéjét szesz. MHKtóker K. 

Keséote 7*6 árakor.

Btxtapest, yt, _ V H oxrtitea 4  (Telefon).

-«»«* MNuíra. 1
A lk rtm ak ásba iu  I c a i  (7 < K fc s z k S z S k :

(nafadnhuifa «*• ’fdod*u í.)í  !
BsmnrtMfcsk *eyeh/a»,Or Mh.),

S Z É N S A V A S  F Ü R D Ő K

UraaXgi

NÉPSZÍNHÁZ.
Swombat, WM. jnnius hó 3Oán.Lili.

aarnaui 3 '.lToniHb.n. I liik : Hmnsntáa * • | 
U. la a i Foríitntrtk Fái J. Bél. é , E,»a L.io« 

2*41*1 uurw tt. tárni.
ÍI.i Meie FA erakar.

orAmia színház
Smrepam-ni 21.

Szombat, 1900. junius hó 30*ín.Párta
Irta Salamon Ödön.

MezóMt 7l/ i  érakta.

>ő VÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ.
(Budis, a KriAstioaTÍrcsb&fl.)

Síixaix.t. 1900. jnnius hó 30-án.
Mariska vnoáégfaUéptóml. 

Máeeáeear:A rriárd e v ir á g a ,  
sépttt umö S felvonásban. Irta Lukáetv 3. 

Fenéjét széné Dankó Pista.
Kezdete 7*|s árekar

KISFALUDY SZÍNHÁZ.
Skiov M, tsxic. ’oniu. hó 304a.A > ' w d .t D ’>><ir. 

iRakVI J z M l n u a . )
.a^ihtk i  foh oniih an . Iri* O o llf .á .n  Abrahím- 
«V7»" .m ire  ■itd'rtgoiia Kivm . j  Albert A T.r.e- 

k«t ir t. Makai Emi'.
Kei«et» 7>/> árakéi.

wAroslíoeti színkör.
Sscmbat, 1900. ja n iié  hé 3ú-án.Búr h A t • r «•

J- rede*l életkép énekkel és tánccal 3 M . onáat-an 
Irta Fola Aurél év Zaddne H a sié . /Janóját saerr. i 

Donáth Kde.
Kasdeta 7x/a árakor.

Os-Budavára.
« i uMbatn jóain SB-n k«l«F*-<O S® Iw . IMa«j- e*Bretií>eatély. B«(dMl a*-e>aparl, Elláé le Vére, rMserUas, Mranl oaopart, T#a Karla trta.

8 Is 9 frator 2 bsMnt ingpn IMHiiíhUiJ.
•0 ér ikor nagy Varieté elAadáw.

herrttolt Ara Iwlóyó .  dnbAaytőudólŰMn

Somossy IDnlató(S acym«e4Mat«a).
AIM reeAt F o r v a t . i^uegntó. 

-lortór^tt*, 7>/Miw. KmóBó »V»*«r.
A Mólatő l9“-r» „aM rtttn na  

C sak  k / t  a a p lg  a  ««ea».<rl4»

repülő légballet
„AEROGRAPHIA“ .

® <y«aln t a  J a n i s a i  m f l io r a a k  Baaaea 
k lM a «  a a le r a i .  M a ;

wEfine to lle  N a c h t.“
^*kaa bohózat Fmund és Hamstaintál, zene Goidtól.

K ló le fges J e le n té n !
■***>«, JaUua Ad a-Aa a barUnl aóaaat raa- 
TT.**.*1** aaJapaí ttraulaUoak alaő Tea<ó« 
l**ka, »a aMmAlj. Or. MarMa FAI Ig u B a d . MUaori

1. „ írjaaA T *. OrtUn. Irta Kaiba KlAaa. 
J. ,.A FrtbaJaKH**. Safauna. Irta Drarar BUb.a.
8- >,A tak ácsa it" . lJrima Irta H anp taaan

OetMbHU
.  *to ,F * ra k i I. rangú páholy 13 frt. U. rAOfp 
7 frt, I. *m. vagy fBldsaifltí idegen páhr.lvttléo I. sor 
- . r S  u<T*nM U. sor 2 frt II. am. Magon páholy- 
JBés t. sor 2 frt, ngyaaac II. tor 1.50. II. om. tám- 
’*o«ék I. sor 2 frt, ngysnax 3—4 varig i 50. HM* 
•WJU lámiásosák 1 -4  sár 3 frt, 6—< Sor 2 frt bO,
9— 12 »or 2 frt, 1 3 -1 5  sor 1 frt 50, Iá—18 tor 1 frt.

Földár in ti vagy (áh kert állá 90 kr.
JW7«k a nappali Déoatárnál *a alóvéiaibeo Waies 

▲. nagytösade Károly-körut 2fl.
A mutató villanyes vtlá<Háan saját géped által

•  gépok Wftstoés Rmppmht gépgyáré
sok által kássiitattofe.

Szigeti Lajos
CtKM. M t ír i ly t  u4ts.f< 11 Alii 14, Jó.eef retMfrhg 4a Oofcorc 

noroeg artyart BBáUltdja.
Végátadás flzietfeih& gyá? végett.

£2 <▼ 4U fancíUé, a legjobb hím ek ArvaadC HBlirvtriö Aj 
ny.»-»e. íalh*gyt.«. e»o»r Um*M i k i  zzeTzert ered-
míoycya' nn?alomba acou'ek, «  alkalommal árttBiArura* 
Uiob, maiy *  '-smoUdaDb Aa It!4a»«i ímixbAl á’l, aa U r.'.ű- 
dUlMel Arao.ua, « t e<yee Urty.fca- r..tg , 10M * |„ | u  áruba 
beeaAtom, M .d l ra j. ja  te r t iu  w * j  a/ya«ar jó áram-
m v -'evőn «lat«lr/'h»te ®. TA.*kc»4-R.I raMá-amvu .  'Aruk  
me»ny’44<ír«l fWamUlelr t f t  pár ar.n U e t, v  f-x»1a> 
.'lrr«r»«4a».ák 24Z lóra atek ** -« * , ru aM a n y f ‘ckkar n^g /a r  
aahango* 4j K W IB m t a d a a f A ie  9ei*t4ifre t-tn &*«▼«• 
M » »  ecy' j  könnyet! és nabeBeb* ki fiiéiban, 3 t  lóra 
nyeregae-ir, tovKASág-.-. K/alegság". olrtl- uri-. oől* Aa rct
» ? t  ny»rp(r>sr>ret lel Alid k&tdfAtel: hec. ' i -qH, takairik, lovat- 
la- ék korsuö ostorok, tmmó) >s b- ok ata»db.’ röod»k a 
tSjf*rA<iFbb d lltu lb é rb íl, Í r  . ajAaiheh} kési- *r olöal- 
tAekAc. uri-ésnS! nscecsalrrs. t*raaáe«".<. Uhi.AA, «?)»»• *s 
«str»rkal4r«Ak, p *? ir-é» a p ró d ra  srei^nyek, npndra e s.-*k- 
mAbA Tdffó t *atemlitett lA-’-. »l b«l a*s7 »4lasrt*k. Eí-.e« 

ArJogjjAkot írlT l’ *s '.isatl, bArmenlra küldik

„Ijyrertó, oycrraa is
bőröndül.

tn ln jilon iirfk inalt,
„AEOL“ hangszerek

»c'bedhaa tornAe-ttee )4f-
I burám alt*! tengnek *s .• :aa- 
i tokban igei kaiiamva r<rAss 
, c ie ri ' asskaasaAst i f  inek slí,
aad RiiaJan ft>f4*onj ■'.edOlyre 

! £>«(.'apd ir áedroe lpoyou>Ast
gyakorol.

Iiy  haotsaarah k,T4.6aa kee- 
I tek , lú g n a k  4a Y lU kk srb 
| 1 ***1  ú.ssgAí  aao lyk ln .ik  As
! r. feetyeki&l re®  la voI&a ara 
t bad asokiif a btAnyoxni. 
j Héeale^a Arjojfyrék díjtalan.

! SUniüerc Ármin is Testi,
oa. 6e k ír udvari taoguargy őr

B U D A P E S T , 
K e r r ^ r .t - a t  S «  w ,

Zairur»-uraek • KoMath
bajos-itoa 2 i (Kdr-.y.kPru.
aarek. Zvuapaiota.

riila vaj-y szálloda boron- 
daséasket, szöuye^ekot 
lámpákat, o’ajfe tinényn 
képeket, re«7ek ea eladók 
VBífy újakkal becserélek. 
Nagy r Akiár haazntit ás 

tiszta állapotban leró 
baroqne, angol, Miénset 
és antiqus stylft táló, 
ebódlő, szalon én úri s s o  
ba berondof-Asek, vada­
in.'r.t nrónyeg, lámpák éa 
valódi olajfestmények, 

egy.-iierű politire?ott és 
in t  butorokhau. !3uúa 

pest, Kereoo8i ut 64. I. sn

V r i F h v d o c k
: iftia,

Nbi Eavelock
» fittel.

? i a  H a v t í x s ^
♦ írttól.

L a h í v  E a v e t e d s
é írttól feljebb.

A le g jo b b  cauüt

Joat'tr Leopofd,
^áonrotis-* dialista  

B fJC S ,
IXrtWibrl gerstraase 48.

Telelőn 7248. az. 
a tűnnék egyhV h&xamdt 
az Mztr. tcoriata, a tourinq- 
düh *  szaaioc. kerefcpár-

üth. fetálbtója.

LÓDÉN LÓDÉN LÓDÉN

s ü t o b

; .9 telje* bkberendezeei tár- 
; flytt: eíőnyfcs foetesi fetté­

telek Cicliet- olcsóbban 
mint bárholPollák N„ SynAc

batcr«tslepóu
BiAspea? VI. Tarss- 

köm t 23.

H ó z v a te lc p .
Valóságos földi paradi- 

esout, fővároshoz közel, 
renökivüi regényes és 
•géatoégaa vidék, gyén 5- 
rü küétácftt a Dunára év 
Rndapest vidékére, máa- 
felÖl a Kiroarn-erdő által 
u-iérolvA, kituaö nró'.’iz- 
eol, villamoa közieked»'s- 
ael, vasúti 6s hajózási ír. r- 
galorama! még 30 családi T .Ö D E N  ^FTÍp-tf- 
^ázak dt rilák épitéoéro -  rtTVC’ Kf ’/jnr 
rondrivul alkalm a, k i-; áaQ U X ará gouwjiKiuyvt— 
tinó ta'ajn aoo—6<o C - T .O D E N « “"7 » • hUnfcáHt M«wll*w»tt t.Uk I .  i z Í L Í í f ;

L Ó D É N  £ r “ k is._

Iá—LÓDÉN toS « ^ - u ._,

ölenként pi-Cí.’'ázott telek 
Kls-Tétényben. párját riv 

1 kitó. kedvezi föltételek
moiivtt eladó. A telkek 
több. irint 400 már föl­
épített villa között feküsz-
a«k a telepig vezetett viz- 
vazetékkei, a budapestiek 
áital annyira kedveit ki­
ránduló heiv, s budafoki 
sorház ke -telében. A £za-1

LÓDÉN •-tr1 LODEN-xr LÓDÉN 5̂- LODEK .„. ..a, LÓDÉN' LÓDÉN
Árjeerík 385 iurinil dij- »i H»« *0 írton iófz; : L Ó D É N  d',<TbJ"'

Ului. lót ”tán havi 91 forintnyi - »  fsT íV K l 
vagy heti egy fw ntoa rész-! " ’ ’ " * * * ;  , _ 
leiben t'Spszibctö. Rgy* | I a O D £ N  ’ â >
egy O-öl ára 2 frt 50 kr. t  n T ir M 1*2* * ’’ 
Olrkí, még a leyszeqét ytbtí .
viszenyrA kért lé-ók ia 1 J L O D £ N  tuvóuany

B1 U A i’ EST. n i ’IlA FEST.
Or. ülte! íah

f e ls ő b b  i s w  f e l -  i s  s í v e i S - i a f e f f l f e

V I. G y á r -U t<  «  3 .
Az intését 1900. auguaitna hó i-6u a Teréz kéret 
39. ez. I. emel. levő tágas helyi régekbe bel ra-te­
lik át. —- As intését áll. np)v4no«6ági . ugga! feJ- 
ruháeiőtt 4 sietni. 4 po g in  és 4 ’ovábnképzS 
oastitfból. Az intézet növendékei bor'akók, eg*«« 
vagy félnapra bejárók. Kívánatra bóvebb felvilá­
gosítást nyojt és prospektust küld az ‘gnzgatósá^ 

l>r. M éJwai M ih á ly .

a g  r izgjoBi' rt'ffnAMb'i.

Banzoe tejcreme:
11—4 B*r klatl » > «  *• «e<». Ettttotot í»ap/4f 6* Tnlrn íre- 
* tfeafAUartaepa* á» k A r h ZVra.
í M fZ rt f t.'ltoWr F-ím «*Uo« 'lABBOAlAtA k»il«*iMiB

l nagy dobor 2 korona, kiesi 1 korona.

1 drb B eaioe te js z a p p n  P*»ó4rr .ohér, rtfraa r
crtru 9*1x1 í kor. osonaal a. C9«üi,t«tö BrtrAa-fbía

UnlverstJ fogcsep MZealtl * »r *ÍS Íű 4l ’ -iUnvMUl 
K riTán  János gyógyszertára . Világos.

VftfAkUr a Jr«* 74a««F r r0gr«t L̂ > 4* J. í y l r y t *  A*
<Y<*r««fc XeNSar, tftn^r ,• ara<ula44ko4á, Budap . t

e  A a rrM  raRrfolOMBl/ /*®»»o

T a va sz i és nyá ri évad1OOO.
V a lód i b rO nn i szö v e te k

E,,S*1O  U IÍ'IT  
hí,am Uílwn;. ,le- 
,.n íi tíll«, fértlUltA 
.-utM fkah,'.. 
é< ,,ór»c) <ra isik
Kr» t^alvén?* »r*lon-*’.UnY:
4lW-Biírat«R, imlBö. lodant, 
Ut nr4ti

17& 870. 4jW frt/4  
g _  A« 690 frt yoói 
7 73 frt fintn

frt k -g 'tfw bb  
1 0 .-  frt irgts'ag finomabb

ratidi
vraa-
/Vtó/

Iratai, hiMBW ‘rtdaní lArCram/.l b O r^ p m a k a t Bili. 
Ui A-aA'-ö *  las.’obb olrNavtaak 4a saaHdnak alliinart 

p'aa»»4 rrSrtmMttr

glogoMnüiof Erűimben.
Vhtta legyei; M bénáéért.’ Wntáaak •wcgfrtelő kiűzöl* 

eálátrél kezeskedünk
a a a f4 n ’‘’ b»«l , aöJ « arnrataiai kSr/atlenm  a f««t' 
•érniTafzAr eHkáaíjtB nacrBNúatt,előny•* l»!«n» kaoyM̂

A la p lt ta to te  ' S d l

tfa g y  vb^Yubt, 
te k in té ly  ca j Ö ve d e l ­
i r e  t  Bzo.ijxhet oindeaki,
mâ 'i krtn^w t̂1 saját ctíhonra tesznek szert, j ▼ O D F I V  ut f*uft***arendk.völ ked £ * *
l . . l 5 n.v«.eBh?M n41l.*e- WJ# ^ „ ^ „ .  X O D E N .r t r t M ^ a -

BM...bh»r-..«l.-...,pro8Fc k . |L Q p E I í - - ' ~ «
tus s a nelyiz.nén roló j f , r ,T.-»7 JA-
kalauzuk* iránti megke < hegyik*b4t7.io
rotósek Kausohet György'
látsserész úrhoz, IV.. óuna- 
jtea 6. sz. (Klotild fóher I 
cHrnS-paíota' in té ien d ft.1

I roak eó . m i V agy  ő s t  et
J című terjedelmes müvet 

megrt- dél.' mert ebből
IMO oly figlaikoráat ta- 
• nul meg, rnelylyol férfi. 
! nő. gyormeb, tőke nélkül 

nap nw 20—-30 koronát, 
-‘v cte 3 0 0 0  6 0 0 0  

‘ k e r u v á t  megkereshet. 
JA kinek b»:. -e keress** 
I lűz.cs, k raellékfoglslko- 

rárt óhajt, rendelj? meg, 
; míg a csekély ké^alai 
| tart. Intelligens egyének­
nek niugbecíiuhutedeü. A 
könyv aóbiktre’ n bőví­
tett oj kiadását az első 
kia .ía  6 korona bolti ára 
be'ystt se k o r o n a  6 0  
f il lé r  ksdvem ét.yes áron 
rendelheti meg mindenki 
a ,2L >reakadcImi Vo- 
pyéaxet' könyvkiadó, 

vállalatánál Ú jpest. Lá- 
rin*-utea 24.

Ug?» oitt megrendelhető 
,A* Illat és s tá p itő -  
sxarek k ó a s ltá se ' című 
könyv, ára 1 kor. 30 üli.

LÓDÉN’ w,
I  O D E N  lopó** i í-  
Xí O jD Í ’.PÍ ŝ eMPb.'-AA ».-
l o b é n

M R I N
R Ö W R I R T E Í

’ t 5 x ,2 t ó ‘J l ***«> “a±  * 7 ^ -
y *  -< jS »  «*U»aa c é a a ^ b ^ . bartaUk. —

F Ö s i f t a o o e E N

L Ó D É N . ’,N5nt) ÜL­
L Ő D É N  ?«kakat>at - —  
▼ai»o>«tt «eaa*A« aHn»aaom-uú 
mh^xamb rutodaefO f a i -  o- 
d«>bö< a lah«6 rf<n4ea«:i»b 
M^-rNaol Arak maOr *. i -Unoaa 

cikk Jabo muUV 
**«a«a 1> *  Kaudec ArrAU*-

Z á l o g h á z i
códalákat veszek. Eladok 
13 latos ásást avőkósue* 
tokot, grammja 5 kr., gi- 
'-eodeiefcat, pyenyatortó- 
kat, uaHAlakat, taáeák.A, 
gniruizíja 6 k r, 12 darait 
erüax arétezkóc ft írt ód 
kr., teljen 12 vzeme'yre 
való toljea evöke*-deleket 
133 írttól zeadve. dós vá- 

iserték mind érmémé 
ez űrt mhötvös tárgynk- 
ba.% ar«ny terf.lafle«ra kó« 
lóggóvai. gr immja kr..
»Aw« ít aratry gyfizL, 2
frt 4Ö Lrtól, tuU rumon* ai-au »ic*
Uir órák Ő ^t. Griinberj r «<>‘ • v t u  R.rAiy-utaa An ka- 

’ Ármin Rela u  <-̂ >bqi Bu- v/  1 rn^-nca u.. 
dapeatón, IV* Városháztér Krayar s. ,Ar>a, v.. vaei-ui 

o Lem. 23. *Vnaáazár. ! h. r *  . kVaD.ai-tsia va«a<lv»r-1 I Ke'pM 4fja<. Vuw; bar- j ''■'" “ • •  I

mentre ingyen.
I I té s it e t f f ir tá n r e  l».

4r« .-**> 10 krafcAr. tUetAlac 
20 fillér 4s btstrtaan. r /ú k *r“ 
arn kürt pjiackA*. ».A l- e* 
csótArr b< c«-akat, malrokr*. la- 
O «kat. '.angyAkat. nOrAnyrov*. 
rókát atb. Fulgurln-rovarpor 
■ aak *r  An ih  knttnrAnaetok. 
bán azabadklSMtrott 6» U r t l-1  

v'detb fac»hankdkl»a.’ 
20  flIIArArt <a»t art,altra TabAa I 
aladentltt k.'rjSak esak Fül i 
furlrt rorarport a 'ecekandó- ’ 
bán. Fntfunn narrban Aa k i- ! 
camTban, ralódt alakban As | 
viInJB'-fbrtn rrodalArtö naak

HQSSB.’ S S ^ . ’a’S e -

Bsdápesten, Király utas 41. 
* 4  X. am alat, X

h"TA Bundán lrAwl.aM m>nrep- 
daléts intArea.irt és gtg* • r”1 ! 
— minden *a»ed4» etke-űlABa ! 
vAgeft — különösen figyelembe , 
weenad 111 Pi dSaníotát 9) kral­
é i- bnkttló’ üa laai’ed (l«rél. 
bá-ly-'irbao <e fi telhető' bér- 

küld a gy l- hArhovA. I 
riókrafc^Arak BUDA P fit TC N

14. n . .í bán -t ' H., RnrepaBi-ut &0. a, 
K'pBiinhAt AkdianAhen

LAleS-Ut4A 13. Hím.

A la p lt ta to t t  1 9 S 7 .

Állandó nagy bntor-kiállíiásJ
s m i K s e a s c ? :

Jalh. ......... . —

PATYI TESTVÉREK
K a n  bxilor-nlham I koron a  M tUMm  m ellen I n fH e n e K b tn  W i «*«< r

k lz ird ltg  esek Vili., ftsrepeeí-nt
Í*annonta.««AIM m a iié it.

tacskómé*. — VidAfcf 
"*,k  » lavjobkfcn el 

inUrtetnek NamtaiaaC ak*4A*y. 
u l d a * d « u  e*c7 a 

Baljaa kaea x? »-."f aad aClfc 
J n a l i ta  I .e o a a ld ,  

Jor ei i mh*- Wtx-oUliS’. a, 
Becs, X ,  Wáhnegerslr. 48  
Hjvnlaleek naórág, szár

ke. trieet---------- 5.59
Hivafrhw* znbhuny ák

lam zoad_______ 7.—
Tonk JiatUng, árap,

ir to t  _______ 5 C8
DuabladMlnkabét — 7.—

< le g jo b b  n x lr a r k a  
b U v e ly e k e f

árusitia as U**áula sri«
varknhüve'.y blmniányi 
raktár Budepe^-r, Kertéaz- 
atoa 35 Árjtgyzékrk Ingyen 

1 es berwentve.

Arao.ua
t.Uk


1000. junior 30.

w j y  ■■ j  /.t; >4’

sxáai.

„ESZKULAP" AUTOMOBIL KOCSIK
“  “  r __________ — ..A e - o i* » » a s B k i  a ■ r'w.r k r*» o-*b  s  a  b iv z  aA PÁRISI AUTOMOBILE-UNION GYÁRTMÁNYA.

A íegeszmcnyibh automobil kocsi, a legtökéletesebb és 
legegyszerűbb gépezettel. Súlya 240 kiló. A kocsin két, szük­
ség esetén még egy harm adik, gyerm ekülés is van. Acél csö­
vekből, ruganyokból van fölépítve s kerekei k itűnő  pneurna- 
tikon járnak . Ó ránkénti sebessége harm inc-harm incöt k ilom éter 
és m agaslatokra is fölvezethető.

A kocsi m inden gépészi ism eret nélkül is kezelhető s 
egy órai gyakorlat után a gépkezelés föltétlenül elsajátítható.

A párisi, londoni, berlini, lipcsei, lyoni, baieni kiállításokon 
nagy feltűnést keltett s a legutóbb ham burgi kiállításon az 
első dijat nyerte.

A ranyérem ! Díszoklevél! P.rdemkereszt!
A Páris-Rouen közti 240 kilom éteres versenyen ez az 

autom obil kocsi érkezett be elsőnek. M enetideje: 7 2 0  perc. 
A B ordeaux-Périgeux-B ordeauxi 260 kilom éteres utón második. 
M enetidő: 5 1 0  perc.

Bővebb felvilágosítást ár-fizetési, esetleg  részletfizetések felől
a  „ B U D A P E S T I  N A P L Ó "  k ia d ó h iv a ta lá b a n

VIII., József-köru t 18. H artm ann József urnái.

. és I  slhólymr.eaakia le,-finomabb francia 
, gyartcr.ácy. tacatr pX ént 1.— , 4  — 8 —,

4. frU , C jT>o « niuoráualo*
(r#vi4t tucatja , - óA 8 .N A i  
ó v a fiv ie tfc tk ' láttatja £ - ,  8 -

La<(nl«bb »uii'.«pUeu»  asőt 
k t t l l a l  o o m o s é fi n «n  gr maii) .loboaoucáat 1. kr. -Pmli 
P t r c i f  >ő‘ ; pvnl klPőnlegeseAf artn okAnt 1 tO kr Minta 
ct* ( IJ to ip e n y  . & 8 frt. VidAk.1 n,-|re&d>*lAk<*k utaa’ At
t o í'aru is inuiie'. <MkviöH«t»ek. * r  Sssgsg a ló k i- t  bekfllóA-

aóuAi franca kfildotík.

Weisz Gusztáv <s A d o l f
V á c l-k o m t 19  b

L e g s z e b b  L e g jo b b  L e g o lc s ó b b
l ’ A P u . P A P u .  P A J P u .

itkes beteffséffek ellen

.Tatai aotdJJ ázott a
S A C H S  Á B B S ff i  fé le

első mag~,. rs. és  kir st&badabn.
hordozható jegszevrénygyar,
Botapeaten. Qyar Vili k ér , Eeztréái- 
vtca 19. és föi-nktártieiylíWfl: Vili. ló- 

zaeí körút i6 az.
K tuatetva a sár? miUAalavl eremmel.

Ajánlja ujccnan eserk sstett J ó f k ó a a Q J e t e i t  •  sör, bor, tej, ele, bca, 64̂ 1 slb. bobttiéeére, 
valamint izzv-tjs iyai* f a o ' i a i t  k/.Amérn « < ó p e l t  annak elOALVAsAr- n.tndeu nagyságban 
ée alak bar, nemkttlAnt>«u siabadaimaaa.t legújabb ée legg/okei-tatibb ('ánit.abaó «ho ön- 
h a b e ó  c a r p j a l t  é e  h o r d ó a k n u k a i ,  sxellsatyflk autóét, melyek íoiylou a legnagyobb 

vAlaaitéALao rahtArvc, tartatnak, a legolcsóbb Arak mellett.

Á r j e g y z é k e k  é a  i b r i k  I n g y e n  m e g k ű l d e t n e k

1 reál aodrony S<ybetét 6.—
‘engertfU matrac 4.60

1 Afrl.jue mát. Au 6.50
1 lőerór matrac 12.—
1 ruganyos ágyb-tAt... le .—
3 nairy vzoba orő.-yeg 3.60Fató ezónyeg 2ö k ito l feljebb 
1 ablak • inig fUggöny _  1.60 1 aMak Kongó „ » ... 0 60
1 eaziurgAlyoautt f&ggfny-

•artó — ____ ________ 1 50
I a lak csipke fUggtay _  8.60
1 banrat 6 g y t«ritő _  ... P.tO
2 ryap ja  *».•}- éa I asztai-

ter: 8 — _____________11.—

2- ón. rétiben katenaorrooi (a véoai ós buóa- 
uetíV caronakórLÁzakhkr!, réntoen mac-ánervoe 

tapMutetetai után ''*’n«degefcw.r Ajánlható^SJUSACSY,
v. e*. é s  k . »< redsrves.

i E lectro tberap ia i rendelő in tézete 
Bo-’-opesi, Táel-ic8nit A se. k ec.

I A legp^jurrBCst’tabb hegverőfcdyÁ^ükat, legin - 
I tvorabt húgyhólyagba. tat, bm|akároa *ó*xk«t,

oyph Biet, as űafwrtórteiée cUbajait

E lgyengS It f é r f ie r á t
| az orrom vilác fi’U' Ínfű abban otyKamra föl­

karolt és hátiéiban t Íratlan siker*

O e c irö } -h 8 a s s a g e
ra c jy  P s y c b r o p h o i*

I Által, maroin'éseket, nőknél íahárM riat befocs- 
I kenderé* nélkül, ioiprsltareabe tiórbetegvégu- 
I kot, valamint ifjúkon bősök i  A retk oitöbnr 
I iMott . ’.og és eiuvk nták tévéikén óoyakApp látro-

jett ’ >a<«nnrbajokat gyógyít a legújabb gy^gy- 
I n .ed  se enni alaposan ée hintos, állandó sikerrel.

-rttdel: délelőtt V áritól 4 á r i ig ; este 7—8 áréig 
i H iknjk agy mint férfiaknak külön be éa kijárat

Külön várótermek.
! I evetekre díjtalanul ara na a* rilaoroltatxk; osrt- 

leg t’jágvwierehrA' is gon deákodra iecs.

►VÉRSIEtíKTSEü
A * o rro itvd o ia Á a j) • A kadém iá tó l J a r t l l r a  # J
-----  -------------  SÁPKOR •

AD a  a ; 
í  — 8 plllula 

naponta.

ADAG
— 1 kiKkanAI 

naponta.
® r r u r D P n i  v  Á <* vAlloakatlan vaaJAdbél 
•  r t n t n r  Ü L T  SO  r 40, Rut Bonaparte, PARIS — .  —
* C Ö 9 d * C * 3 * t * * * * • • • • • • • • • • O O O O O O O O

SXROFULOZISe

STANDARD életbiztositó-tórsasás;o
E d in b u rg h b a n  (A n g o lh o n .)

- - ■ — ■■■ ■ Alaplttatott 1325-ben.
: t  V , F i t l h l s a  4 .

K orona
É r i b e v é t e l ............................................  2 S .7 r .0 0 0 0
K iu ta lt  o y e r e n é u y r é R z e lt  ..........................1 5 0 .0 0 0 .0 0 0
V » t j . n ....................................................2 3 0 .0 0 0 .0 0 0
H a lá le se te k  fo ly tá n  k if lx e tr e  • , • . 4 7ft.0 0 0 .0 0 0

A Standard kötvényeinek nevezetesebb előnyei.
KÁteéftet— biztonság. Alataeny dijak Szabad riliqklWvéwyek érvény bee tartáta
díjfizetések He»et»aztáa»uial. Tikét Hét éa Hőre megallepttett daanwáltáai
é-ték degUmatfhatatlaeaio. fcftétlew Araiét teydlkoeaaa ceetébew egy

feeeáJüts ataa. Szakad habomblr+os»tag wepfelkr.llk rfazare

D í j t á b lá z a t o k  k í v á n a t r a  k ü ld e t n e k .

1 öaosohajthaU. raeAcr 
8 db ktvabotő ma. áooal IC.—

; db rooiCT- paplan — — 1
1 db rouge paplan p1m » 2.80 
I db » ktln taohmir paplan S.BO 
l «lb atiaac cachmir paplan 4.90 
1 dt vtlaax atdyem paplan 8.— 
I db frxtroe atlasz Bolyéin

paplan — — —. — 14.—
1 db jő vAoaonScy lepedő I SO 
1 db Jó ,, papiai; „  2 . -
1 dt fiai'el Agy pckrfio — l.V ) 
l  di fryaplu ajry pokrőe < LO 
i db jö lővok.-öe - _  M  1.70 
, d‘■ »teg< tt '.opofcrd© 4.W 
1 lova'rótt sraln aarAk _ 2 20GICHNKR JANO& és TABBA
■apa*i, matrac re kAtj .iu>*arn .-y iru io *, evfiayor. Rt^gaov. 

agy* ée aeamaitorttó au>. nagy rAJ »uV»ba«
F71. X). aomömu

Ar)e*yaéke« kteAmatra lngyao ca stlldttaa.
Nem tataáó anakat kiauoróMtaA, *a<y * „Aast ’ tse?aadjnk

clntabiagyár
B n á s r t í ! , W l H ö f - l . 4 5 .

Udvari Elállttól címerek rnindtü kivitelben.
Césrtáhlák üreebol, fából, bádogból t»  
amerikai bárból jutányosán ésdtszoaen 

keazittotnrk.
f id ik i r«nd,/dt«f h r in a t'V  f t l t e r i n i l  

u á lli tta tn a i.

M ln ta ra jsu k  d i.lta la n -k .

H ö l c
APtTiim íci’-riiA üM[y -óvsze? Hég elismer’, éa h*U«ibau uiztot, feiuaipgessú tnez minJeunernu gyengédlolon gummi és apongyn eikkot, 1 dobos 1

(12 drb) pontos habxniiati utAsitinaal 3 korona. — 3 kor. 60 fiU előlegoe beküldése n.ellett béna ntve. ’
Oyora 6a riiakrét ssétküidéi Kapható a feltalálónál: foáizlé Jóiuef gvó|yszeréaz. Maros Újvár Erdély Budapesten: ■  

Tárák JóiatT gyógyszerész, Király-etca 12 <*s K érjél V. gyógyszerész, Lipót-körot 28. |

J o l i u l  1 -ón  m eg szű n ik  a h ir d e té s i b é ly eg . M in den  
apró h ir d e té s  c sa k  a b e ik ta tá s  Arába (m in d e n  szó 4 HU.) 
kerA I. A k t v a la m it  k e r e s , k in é l ,  á llá s t , la k á s t , m u n k á t, 
ü z le te t , Og} n ttk séget. b ú to rt, b á rm ely  e la d ó  h o lm it, a  
U n la p e stl N ap ló  apró  h ir d e té s e i  u tjá n  b iz to n  célh o z  ér .

A  B u d ap es ti N ap ló  ap ró  h ird e té s e i n a ­
p o n k in t kO lón fa lra g a s z o k o n  is m e g je le n ­
n e k  a fő váro s  egész te rü le té n .

Az apró h ir d e té s  u tjá n  va ló  b o ld o g u lá s im m á r  a 
leg sze g én y eb b  m u n k á sem b er n e k  is  le h e lé v é  v á lik .

Wyian titt s  .PDris" irotetau te s/onósi vSáaist lóstvtoytónsnóg hMvrgtgóptn, hoiUpoü, IX, OUómS ti.


